
Vážení spoluobčané, 
slavnostně jsme poklepali na základ­
ní kámen projektu, který promění 
centrální část Radotína. Dědictví 
a  nevzhledný prostor po staré ce­
mentárně konečně projde zásadní 
proměnou. Naše městská část získá 
moderní centrum s  obchodní tří­
dou, náměstím, novými byty a zelení 
nejen podél Radotínského potoka. 

Završíme tím úsilí několika ge­
nerací proměnit pozemky po ce­
mentárně na moderní centrum. 
První nápady na využití tohoto 
místa přitom pocházejí už z  60. 
let minulého století. Věřím, že zde 
vznikne centrum městské části pro 
všechny její obyvatele. 

Všichni měli také příležitost 
vyslovit se k  tomuto dlouho při­
pravovanému záměru – například 
v  rámci debat k  vyjasnění způso­
bu využití dotčených pozemků, 
následně pak k vizi projektu. Zor­
ganizovali jsme mimo jiné sérii 
komentovaných prezentací přímo 
na místě, kde už dnes běží stavba. 
Pozvali jsme na ně záměrně všech­
ny z  vás těsně před komunálními 
volbami v  roce 2018. Abychom 
měli jistotu, že nám dáte zelenou 
pro realizace tohoto projektu. 

Panely s  podobou nového cen­
tra už několik let visí na zdi bývalé 
výtopny a od té doby se nic na pro­
jektu, který se mimo jiné těší velké­
mu zájmu ohledně rezervací z  řad 
obyvatel „šestnáctky“, objemově 
nezměnilo. Ostatně i  výtopna s ne­
vzhlednými komíny půjde ještě letos 
k zemi. Na jejím místě vyroste nová 
budova úřadu, kde najdete na jed­
nom místě všechny jeho potřebné 
služby. Tím bude proměna Radotína 
na moderní městskou část završená.

Váš Karel Hanzlík, starosta 
Městské části Praha 16 (Radotín)
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Archeology překvapila 2300 let 
stará skleněná hlavička
Na pozemcích vedle radotínské Koruny, kde začala stavba nových bytových domů, archeologové 
loni v srpnu nalezli více než metr pod zemí skleněnou asi tři centimetry velkou hlavičku. Stáří 
vzácného amuletu, který archeologové pracovně pojmenovali podle místa nálezu Radotínská 
hlavička, odhadují na 2300 let.

Inzerce

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

FEMAT Radotín s.r.o.
Vrážská 1562/24a, 153 00 Praha
Tel.: 242 406 324
www.femat.cz

Již 15 let měníme minusy ojetých vozů na plusy

Vozy z programu Škoda Plus vykouzlily úsměv na tváři více než půl 
milionu z Vás a již 15. rokem vozí Vaše blízké bezpečně domů. Již 
15 let Vám nabízíme široký výběr ojetých vozů s ověřeným 
technickým stavem. Při financování Chytře nyní navíc získáte 
3 servisní prohlídky a přezutí pneumatik zcela zdarma. 
Pro více informací nás neváhejte navštívit osobně, nebo nás 
kontaktujte telefonicky či online.

Paleontolog Štěpán Rak, který má 
přehled o  dosavadních archeolo­

gických nálezech v Radotíně, dokonce 
hlavičku přirovnává ke slavné Věsto­
nické venuši. „Ta je sice ještě starší, 
ale podobných objevů zaznamenala 
střední část Evropy více. Skleněná 
hlavička je v  tomto ohledu ojedině­
lým nálezem,“ míní Štěpán Rak, člen 
radotínské letopisecké komise. 

Unikátní nález vrhá nové světlo i na 
život v prostoru Radotína ve čtvrtém 
století před naším letopočtem. Že bylo 

v okolí keltského oppida Závist, které 
se tyčí nad Zbraslaví, v šestém a pátém 
století před naším letopočtem hodně 
živo, to je známá historická věc. Po­
dle historiků však poté Keltové odtud 
zmizeli a další kmeny osidlovaly spíše 
jižní část dnešních Čech. 

Odkud malá skleněná hlavička moh­
la pocházet? „Takové amulety vznikaly 
v syrsko-palestinské oblasti, později se 
jejich výroba přemístila i  do tehdejší­
ho Kartága na sever Afriky,“ vysvětluje 
archeolog Tomáš Polišenský, který vedl 

Nejasné je, jak se taková hlavička 
dostala do Radotína. Podobných té 
radotínské se mimo Kartágo nalezlo 
jen velmi málo. Jedna ve Francii, další 
ve Španělsku a Itálii. U všech se odha­
duje, že vznikly ve čtvrtém století před 
naším letopočtem. Ve střední části 
Evropy, za bariérou vysokých a v mi­
nulosti těžko prostupných Alp, takový 
nález dosud chyběl. 

Petr Buček

Pokračování na str. 3

loni průzkum vedle radotínské Koruny. 
Město na území dnešního Tunisu obý­
vali Féničané. Ve své době se jednalo 
o středomořskou velmoc. 

Zámožnější lidé si tam pořizovali 
malé skleněné amulety. Nosili je na krku 
jako přívěsek. Bylo je možné nasadit 
také na prst. Měly tvar lidské hlavičky, 
připomínají zmenšenou masku, jakou 
dnes nosí hokejoví nebo lakrosoví bran­
káři. Na první pohled zaujmou jakési 
vytřeštěné oči hlavičky nalezené v  Ra­
dotíně z modrého, žlutého a bílého skla. 

Vzácná skleněná hlavička ze všech stran
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MUZEA MÁME V CENTRU 
PRAHY

Otázka potřeby muzea přichází – 
s  ohledem na četnost historic­

kých nálezů, které svědčí o  osídlení 
oblasti v  okolí Radotína již od doby 
kamenné – čas od času ke slovu. Na­
příklad naše letopisecká komise, která 
si za svou činnost zaslouží obrovský 
dík, by patrně také ráda nějaké v Ra­
dotíně viděla. Zřídit kvalitní muzeum 
a to pak náležitě provozovat však není 
jen tak. Především ekonomicky je to 
velmi náročný projekt. Proto bude 
lepší, když muzejní záležitosti nadále 
přenecháme jiným subjektům. 

Jsme součástí hlavního města, ve 
kterém je hned několik takových in­
stitucí. Na příkladu Národního mu­
zea s  jeho budovou, která prošla vel­
mi nákladnou rekonstrukcí, je vidět, 
jak je muzeum ekonomicky náročné. 
Úspěšná muzea přitom už nespoléhají 
jen na to, že vystaví zajímavé artefakty. 
Součástí expozicí jsou různé multime­
diální prezentace, které jsou opět velmi 
finančně náročné. Nákladné by bylo 
také provozování takového muzea.

Proto nechejme muzea centru Prahy 
a u nás dělejme podobné projekty, jaký 
je k vidění ve sportovní hale. Tam jsme 
nechali zřídit stálou výstavu předmě­
tů knovízské kultury (datované mezi 

roky 1300–800 př. n. l.) nalezených při 
archeologickém průzkumu pod dneš­
ní halou a  softbalovým hřištěm. Lidé 
se tak do kontaktu s nálezy dostanou 
velmi přirozenou cestou – v tomto pří­
padě při sportování. 

 Zastupitelé Městské části 

Praha 16 za Občanskou 

demokratickou stranu

MUZEUM SNŮ, REALITA 
RADOTÍNA
Otázka zřízení muzea pro archeologické 
nálezy z Radotína přichází v době, kdy je 
situace kolem stávajících vykopávek v ob­
lasti centra spíše nejasná. Chybí základ­
ní informace – veřejnost nebyla dosud 
informována o  tom, jak velký je objem 
nálezů, kolik předmětů bylo objeveno, 
ani odkud přesně, a z jaké doby pocházejí.

Zároveň není jasné, do jaké míry 
by mohly být tyto předměty kontami­
nované okolním prostředím. I  když 
v tomto se pohled na nebezpečnost si­
tuace patrně změnil. Část potenciálně 
závadné zeminy z  výkopů byla vyve­
zena do chráněné krajinné oblasti Na 
Cikánce a uskladněna v bezprostřední 
blízkosti Radotínského potoka. Došlo 
k  nesrovnalosti mezi rozborem půdy 
a skutečností? Kde se stala chyba?

Pokud jde o  dosavadní nálezy, na­
vrhované „muzeum“ by mohlo být 

naprosto skromné. Stačila by jedna 
místnost, nebo dokonce vitrína. Např. 
na radnici nebo v  kulturním centru 
Koruna. Inspirací může být docela 
kompaktní, ale kvalitně zpracovaná 
infotabule v Místě u řeky, která důstoj­
ně prezentuje místní historii.

Proti větší realizaci je taky stav fi­
nancí. Radotín nemá prostředky na 
stavbu nové radnice v slibovaném roz­
sahu. Už jen úvaha vynakládat veřejné 
peníze na muzeum tak působí jako 
utopie. Přitom by bylo smysluplnější 
investovat do úprav veřejného pro­
storu – přibývají podněty na chybějící 
lavičky, na umístění osvěžovačů vzdu­
chu na pěších trasách apod. Ale jak se 
zdá, na některé věci v  Radotíně pro­
středky nejsou – a jinde, kde je možné 
slavnostně přestřihnout pásku, jsou 
vždy, čili možná se i muzea dočkáme.

Martin Zelený, zastupitel 

Městské části Praha 16 za Piráty 

a nezávislé kandidáty

ŠLEHAČKA BEZ DORTU
Takové muzeum je jistě hezká věc 
a rád bych je v Radotíně viděl. Jen by 
mu měla předcházet malá řádka prko­
tin. Tak předně: rád bych se jako za­
stupitel o takové úvaze dozvěděl dříve 
než z  anketní otázky. Nedávno Ra­
dotínské noviny ústy kolegů za ODS 

oznámily připojení k  systému Co­
rrency ještě dříve, než jsme se o tom 
jako zastupitelé dozvěděli. Dokonce 
jsme se v minulosti dočetli i o novém 
radním dřív, než k  jeho volbě stačilo 
dojít.

Dále dejž Pámbu, aby nová radnice –  
řečeno s  Borovským – „z  huby do 
rukou přejíti ráčila“ a  abychom kva­
litní veřejný prostor dokázali vytvá­
řet jinak, než že ho zprotivíme všem. 
Buďtež zeleň či lavičky tam, kde bu­
dou nejlépe lidem prospívat, a nikoli 
tam, kde to zrovna vyhovuje nějakým 
grantovým podmínkám. Až bychom 
konečně všechny tyto prkotiny byli 
vyřídili, teprv bude namístě přistoupit 
k  diskusi o  samotném muzeu: bude 
v něm jen pár kostí a střepů z několika 
aktuálních developerských projektů, 
nebo bude mít širší záběr a uplatní se 
v něm třeba sbírkový fond letopisecké 
komise? Bude příspěvkovou organiza­
cí městské části, nebo z něj zase udě­
láme falešnou neziskovku a  rozdáme 
funkce téže hrstce nezištných obě­
tavců? Ovšem některé z těchto letmo 
črtaných otázek jsou už tak staré, že 
by si snad vlastní muzeum zasloužily.

Jan-Matěj Rak, 

zastupitel Městské části Praha 16 

za Společně pro Radotín

VYJÁDŘENÍ REDAKCE
Zastupitel Jan-Matěj Rak ve svém 
komentáři uvádí nepřesné informa­
ce. I  když některá svá tvrzení po vý­
zvě redakce zmírnil, stále se jeho text 
nezakládá na úplné pravdě. Radotín­
ské noviny totiž neoznámily připoje­
ní k  systému Corrency dříve, než se 
o tom dozvěděli zastupitelé. Radotín­
ské noviny s článkem o Corrency vy­
šly 1. dubna 2025, zastupitelé o vstupu 
do systému hlasovali 26. března 2025. 
Jan-Matěj Rak dále v  textu naráží na 
to, že v  roce 2020 tehdy ještě Noviny 
Prahy 16 přinesly v  článku o  končí­
cím radním Milanu Bouzkovi krátkou 
zmínku o tom, že jej na pozici radního 
nahradí Petr Šiška. Noviny tehdy vy­
cházely den před jednáním zastupitel­
stva a  redakce měla informaci od za­
stupitelů, že pana Šišku v nové funkci 
podpoří. To se také stalo a informace 
nebyla nijak zavádějící. Jan-Matěj Rak 
si ve svém komentáři dále stěžuje, 
že nedostal informaci o  úvaze zřídit 
v  Radotíně muzeum archeologických 
nálezů. Téma muzea není podle vy­
jádření většiny zastupitelů v jejich 
komentářích v tomto vydání Radotín­
ských novin vůbec reálně zvažováno.

Petr Buček, 

Radotínské noviny

Poznámka: Noviny vydávané městskou částí musí v souladu s tiskovým zákonem dávat prostor všem zastupitelům – těm, kteří vedou radnici, i těm, kteří jsou v opozici. Za věrohodnost uváděných informací zodpovídají 
autoři názorových textů. Čtenáři by měli přistupovat ke komentářům zastupitelů s tímto vědomím. (red)

Měl by Radotín usilovat o vznik muzea pro místní archeologické nálezy?
Komentáře

Archeologie / komentáře

Archeologické žně v Radotíně: provrtané psí zuby i vzácná mince

Radotín, tvořící údolí ve tvaru pís­
mene T s  řekou Berounkou, byl 

od samotného pravěku oblíbeným 
místem k osídlení. Díky postupnému 
rozšiřování obce, vzniku železniční 
trati a dalším úpravám terénu přichá­
zely archeologické nálezy památek 
na život dávných obyvatel. Vzácné 
nálezy jsou uschované v  Národním 
muzeu, některé vykopávky si je možné 
prohlédnout přímo na místě, odkud 
pocházejí – například v  radotínské 
sportovní hale. 

Archeologové a  nadšenci postupně 
odhalovali a  odhalují na území Ra­
dotína zajímavé artefakty. Asi v  roce 
1908 patrně našel učitel z  Kosoře 
a amatérský archeolog František Jaro­
slav Pecka několik lidských zubů prav­
děpodobně z období pleistocénu (star­
ší období čtvrtohor staré 2,5 milionu 
let). Okolnosti nálezu i nález samotný 
jsou bohužel nejasné. 

Slavomil Vencl z  Archeologické­
ho ústavu objevil v  roce 1967 nálezy 
ze střední doby kamenné (8000 až 
5000 let př. n. l.) v  lese u rokle s pra­
menem Šachetského potoka. Z  pís­
kovny Sulava zase pochází zajímavé 
nástroje ze stejné doby – zbytek disko­
vitého jádra z valounu světlehnědého 
křemence, drasadlovitě opracovaný 
valoun bělavého křemene, obloukovi­

té drasadlo z valounu křemene, četné 
úštěpy, dva sekáče z valounů křemene. 
Celkem se zde našlo 45 kusů. 

Z  mladší doby kamenné pochází 
z Radotína a okolí zhruba 350 kusů ná­
lezů. Na přelomu 60. a 70. let 20. století 
byly objeveny zbytky keramiky, štípané 
a broušené kamenné industrie na lesní 
parcele č. 235. Jde o zjevné památky po 
sídlištní aktivitě kultury s lineární kera­
mikou. V roce 1941 byl v dnešní ulici 
Prvomájové objeven kostrový hrob 
stejné kultury. V sídlištní jámě byla na­
lezena keramická nádoba.

ZUBY I MUŠLE 
Z  mladšího eneolitu – kultury se 
šňůrovou keramikou – pochází objev 
z  roku 1936. Na pozemku cukrovaru 
v  místě vodních nádrží v  dřevařské 
ohradě odkryli pravděpodobně ženský 
hrob kultury se šňůrovou keramikou. 
Mezi nálezy byly amfora, dóza, provr­
tané psí zuby, jeden zub prasete, pár 
kostěných napodobenin zubů a  pět 
kroužků z mušlí. Všechny nálezy jsou 
uloženy v Národním muzeu. V muzeu 
v  Roztokách u  Prahy je zase uložen  
džbán, který s  největší pravděpodob­
ností pochází z radotínské pískovny. 

Z  lokality bývalé cementárny 
v dnešním centru Radotína pocházejí, 
asi z roku 1928, nálezy tří hrobů řaze­

ných ke kultuře zvoncových pohárů. 
Z prvního pochází zdobený zvoncový 
pohár, pazourkový úštěp a  měděné 
šídlo, z druhého pak dva malé džbán­
ky a  ze třetího úlomky zvoncového 
poháru. I  tyto nálezy jsou uložené 
v Národním muzeu. 

Během knovízské kultury bylo v Ra­
dotíně velmi živo, známé jsou nálezy 
z  parcely naproti starému stadionu. 
Jedná se o  objev žárového pohřebiš­
tě i  o  kostrový hrob z  pravého břehu 
Radotínského potoka. Památky na 
knovízské osídlení v  Radotíně jsou 
uváděny z areálu bývalé firmy Marmo­
rea či z bývalého cukrovaru u nádraží, 
odkud pochází nález keramiky a bron­
zové jehlice s  dvojkónickou hlavicí 
a  zlomky dalších dvou spirálovitých 
náramků z bronzového drátu. 

CHATY NA MRAMORCE 
V  Mramorce Radotín probíhal mezi 
lety 2002 a  2003 záchranný výzkum, 
během něhož bylo na tomto místě od­
haleno 80  knovízských sídlištních ob­
jektů. V  kulturní vrstvě se nacházely 
zahloubené chaty s hliněnými závažími 
a pec, dále četná keramika a zvířecí kos­
ti. Archeologové zde ale také v podloží 
odhalili neolitické sídliště, které bylo 
o cca 4000 let starší než kultura knovíz­
ská, a jedná se tak o jednu z nejstarších 
památek na osídlení oblasti Radotína. 
Na místě statku pana Nebeského u ústí 
potoka do Berounky byla objevena 
knovízská sídlištní jáma a hrob. 

Z  mladší fáze doby stěhování ná­
rodů (5.–6. století) jsou z  Radotí­
na popsány malé rodové nekropole 
s několika hroby pohromadě. Ojedi­
něle se také nacházejí nálezy luxus­
ních předmětů: skleněné nádoby či 
honosné přezky s  motivy zvířecích 
hlaviček. 

Výjimečným případem jsou pak 
mince, v celé Praze je evidováno pou­
hých 12 nálezů. Ve sbírce kosořského 

učitele F. J. Pecky se nalézá stříbrný de­
nár římského císaře Caliguly z prvního 
století, který prý pochází z kostrového 
hrobu odkrytého před rokem 1916. 
Učitel Pecka k tomu v roce 1916 napsal: 
„Dále chovám z  Radotína vykopaný 
římský stříbrný penízek Germanica, za 
jakých podmínek a v  jakém hrobě byl 
nalezen, jsem se nedozvěděl.“ 

V  okolí starého stadionu, podél že­
lezniční trati, objevil při nejrůznějších 
stavbách a  při kopání rýhy pro kabely 
a vodovod v roce 1986 J. Dvořák z Davle 
asi 100 střepů germánské sídlištní ke­
ramiky ze starší i  mladší doby římské. 
Dále byly objeveny roztroušené kostrové 
hroby, z nichž je nejvýznamnějším hrob 
číslo jedna, v němž se nalezla kompletní 
lidská kostra se zlatými předměty. Hrob 
obsahoval zlatou kruhovou přezku a zla­
tý solidus. Jedná se o  zlatou římskou 
minci – nominál císaře Arcadia, zavede­
ný za vlády císaře Constantina I. asi roku 
309. Ražen byl až do zániku západořím­
ské říše v  letech 402–406 v  Ravenně. 
Z druhého hrobu je pak uváděn kostěný 
hřeben s vysokou obloukovitou rukojetí. 

STOVKY HROBŮ 
V LAHOVICÍCH 
Při stavbě silnice do Radotína v  roce 
1954 byly narušeny raně středověké 
hroby. Následný archeologický prů­
zkum v letech 1955–1960 odhalil téměř 
400 hrobů s  ostatky 440 lidských těl. 
Na lahovickém pohřebišti, které je nej­
větším archeologicky prozkoumaným 
raně středověkým hřbitovem v  Če­
chách, se pohřbívalo od druhé poloviny 
devátého do poloviny 11. století. 

Pohřebiště o rozměrech 135x13 až 25 
metrů, táhnoucí se od severu k  jihu, se 
podařilo prozkoumat téměř celé – bylo 
tu odkryto na 400 hrobových jam s po­
zůstatky zhruba 450 jedinců. Jeho plochu 
rozdělovaly na několik částí řady kame­
nů. Hroby byly natěsnané v nepravidel­
ných severojižních řadách, mnohdy ve 

více vrstvách nad sebou. Odhaduje se, že 
hřbitov měl původně asi 470–480 hrobů. 

Většina hrobových jam se projevova­
la tmavší výplní ve světlém písku, často 
i  kamenným obložením či překrytím. 
Zemřelí byli ukládáni do hrobů převáž­
ně v  natažené poloze na zádech a  hla­
vou k  západu, byly však zaznamenány 
i různé odchylky od tohoto způsobu po­
hřbívání a také více hrobů v jedné jámě. 
Ojedinělé zvláštní případy, jako pohřeb 
na břiše, svázání rukou nebo zatížení 
těla kameny jsou patrně dokladem pro­
tivampyrických opatření. Díky Letopi­
secké komisi Radotín byl 27. září 2016 
na místě raně středověkého pohřebiště 
u Lahovic odhalen pamětní kámen a vý­
znamný objev připomínají na stejném 
místě také informační tabule. 

NEJNOVĚJŠÍ NÁLEZY
Rovněž novodobé archeologické výzkumy 
poskytly zajímavé výsledky. Při zahlubo­
vání vstupu do podchodu pod tratí smě­
rem k ulici Na Betonce byla v roce 2021 
nalezena pravěká kulturní vrstva se za­
hloubeným objektem (snad pecí) a zbytky 
keramiky z období mohylové a knovízské 
kultury (doba bronzová). Právě probíha­
jící stavba Centra Radotín poodkryla asi 
50 sídlištních objektů z období s lineární 
keramikou (asi 6000  let před naším le­
topočtem). Podobné neolitické osídlení 
bylo objeveno okolo roku 2000 na nedale­
ké Mramorce. Dále archeologové objevili 
mohutnou jámu ze středověku (z  12. až 
13. století) související pravděpodobně se 
zpracováním kovu. Odkryli rovněž jámu 
z  novověku (16.–18.  stol.), ve které byly 
kosti tří koní a  jehněte. Pravděpodobně 
zde stával statek a zvířata uhynula při ně­
jaké epidemii. 

Štěpán Rak, Jiří Bárta, 

Letopisecká komise Radotín

www.letopisciradotin.cz 

(Článek je doplněný o  nové poznatky, 
v Radotínských novinách vyšel v původní 
podobě v červenci 2024.)

Kostěný hřeben se našel v hrobu poblíž místa, kde dnes stojí 
sportovní hala.
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Archeology překvapila 2300 let stará skleněná hlavička

Archeologie

Nový archeologický nález nabízí 
i  nové vysvětlení o  historic­

kém významu Radotína. Lidé zde 
žili a  možná dokonce obchodovali 
s dalekými oblastmi i ve čtvrtém sto­
letí před naším letopočtem. „Blízkost 
naleziště v  Radotíně od významné 
lokality hradiště Závist nemusí být 
náhodná. Mohla by naznačovat pře­
trvávající symbolický význam oblasti 
jako někdejšího mocenského centra 
i po zániku hradiště,“ říká archeolog 
Tomáš Polišenský. 

Podle něj mohl být kontakt mezi 
územím dnešního Radotína a  Stře­
domořím před 2300 lety mnohem in­
tenzivnější, než si historikové myslí. 
„Zatímco ve Středomoří jsou podob­
né artefakty poměrně běžné, jejich 
přítomnost v  Čechách je výjimečná 
a nabízí nové poznatky o kontaktech 
mezi fénicko-punskými a  středoev­

ropskými kulturami,“ míní Polišen­
ský. 

Amulety měly chránit své majitele 
například ve spánku. „Otevřené oči 
znamenaly, že nad svým majitelem 
dohlíží po celý den, chrání ho před 
zlými silami,“ uvádí archeolog Tomáš 
Polišenský. Majitel si svého amuletu 
nalezeného na zahradě bývalého stat­
ku vážil natolik, že jej nechal vyspravit 
bronzovým drátkem. Patrně mu hla­
vička upadla a poškodila se. 

Po více než dvou tisícovkách let 
zůstala skoro kompletní. Chybí jen 
část tváře a nos. Radotínskou hlavič­
ku její majitel mohl také ztratit nebo 
mu ji někdo ukradl a ukryl. Radotín­
skou hlavičku vyzvedli ze zásobní 
jámy, která se později změnila na 
odpadní. 

Kvůli vzácnému nálezu z  mladší 
doby železné se průzkum protáhl až 

do letošního roku. Loni v  srpnu už 
se přitom průzkum blížil ke konci. 
Archeologové zde do té doby nalez­
li starou keramiku a  další předměty. 
Nejednalo se o nic vzácného a v  této 
lokalitě výjimečného. Takové nálezy 
k okolí patří, zájemci si výsledky práce 
archeologů mohou prohlédnout na­
příklad v  radotínské sportovní hale. 
Rovněž na pozemku, kde stojí, našli 
před lety před stavbou nového spor­
toviště zajímavé kusy keramiky nebo 
železných nástrojů.

Vzácný nález se v blízké době odstě­
huje do Francie. Podrobí se tam další­
mu bádání. Tomáš Polišenský z Ústa­
vu archeologické péče středních Čech 
však slibuje, že hlavičku určitě před­
staví i v Radotíně. Spolu s letopiseckou 
komisí plánují uspořádat přednášku 
na téma tohoto vzácného nálezu. 

Petr Buček

Pokračování ze str. 1

Radotínský nález skleněné hlavičky je podle archeologů malou senzací. Nález zamíří na další bádání do Francie. 

Nalezená hlavička a vlevo její možná původní podoba
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Věstonice mají venuši, Radotín hlavičku

Radotínský paleontolog Štěpán 
Rak, který mimo jiné provází 

zájemce po okolí v  rámci svých geo­
logických procházek, srovnává amu­
let připomínající hlavičku s  nálezem 
Věstonické venuše. Podle něj se jedná 
o nález evropského významu, který se 
může stát jedním z  nových symbolů 
Radotína. Štěpán Rak je členem Le­
topisecké komise Radotín a má velmi 
dobrý přehled o místních archeologic­
kých nálezech.

O  jak důležitý nález se podle 
vás v  případě skleněné hla-
vičky jedná?
Je to neuvěřitelné. Jedná se patrně 
o první jasný důkaz osídlení z mladší 
doby železné v  Radotíně. Levý břeh 
Berounky, na kterém leží Radotín, 
jsme považovali v  této době spíše za 
pohřebiště. Dříve, v  eneolitu neboli 
v pozdní době kamenné i v době kno­
vízské, bylo osídlení i  zde. Dokládají 
to nálezy z lokality na Mramorce. Ale 
v  době železné se předpokládalo, že 
se na území dnešního Radotína spíše 
jen pohřbívalo. Nález hlavičky tento 
pohled však mění. Jedná se podle mne 
o nález evropského významu.

Čím vás nález zrovna takové-
ho skleněného amuletu pře-
kvapil?
Celý pás území mezi nádražím a spor­
tovní halou je velmi bohatý na archeo­
logické nálezy. Kdekoliv zde kopnete, 
něco lze nalézt. Čekali jsme, že i stav­
ba vedle Koruny může přinést nová 
odhalení. Místo je součástí tohoto 

hlavního pásu. Očekávat se dalo lec­
cos, ale skleněná hlavička je velmi pře­
kvapivým nálezem. Pro svého majitele 
musela být velkou cenností. Pocházela 
zdaleka. Velkou záhadou je, jak se sem 
dostala.

Jaké vysvětlení napadá vás?
Kolega z letopisecké komise Jiří Bárta 
bádá o starých cestách, které spojova­
ly Radotín s okolím. Podle archeolo­
gických nálezů lze říct, že Radotín je 
spolu s Ruzyní nejstarší dochovanou 
částí dnešní Prahy. Když vezmete do 
ruky knihu Pravěká Praha, zmín­
ku o  Radotínu tam naleznete velmi 
často. Máme zde nálezy už z  doby 
kamenné. Radotín musel mít obrov­
ský význam. Souviselo to jistě s  pří­
tomností řeky, která asi tekla podob­
ným korytem jako dnes. A  význam 
Radotína podle všeho pokračoval 
i  ve čtvrtém století před naším leto­
počtem, ze kdy hlavička pochází. V té 
době se přitom předpokládalo, že už 
zde Keltové nebyli.

Proč myslíte, že se jedná o ná-
lez s  celoevropským význa-
mem?
Figurek přesně tohoto typu se patrně 
našlo v Evropě jen velmi málo. 

Archeologové hovoří o  třech 
nálezech – ve Francii, Itálii 
a Španělsku. 
Je to neuvěřitelné. Hlavička musela 
patřit příslušníkovi nějaké elity. Ně­
kdo ji mohl dostat darem nebo v ob­
lasti Kartága, odkud pochází, majitel 

pobýval a pak přijel sem. Že se dostala 
na tak velkou dálku až sem, je neuvě­
řitelné. 

Nabízí se i  nějaká souvislost 
s keltským oppidem Závist?
To je sice možné, ale v  době, ze kte­
ré hlavička pochází, spíše být nemělo. 
Nevíme, proč odtud tehdy zmizelo. 
Mohlo být například vypáleno nepří­
telem nebo snad nešťastnou náhodou.

Které dosavadní archeologic-
ké nálezy z  oblasti Radotína 
lze považovat za nejcennější?
Z  doby stěhování národů pochází 
z  jednoho pohřbu kostěný hřeben. Je 
v Národním muzeu. Lze ho vidět i na 
výstavách k té době, objevuje se často 
v  publikacích. Další velkou vzácností 
byly nálezy starých mincí. Nenašly se 
zde žádné poklady, hroby válečníků 
nebo něco jiného, co by odkazovalo na 
život elity. Nyní tu však máme vzácný 
amulet.

Jak si představit život ve čtvr-
tém století před naším letopo-
čtem?
Rozkvět zažívala Říše římská a na úze­
mí dnešních Čech byli Keltové. Do­
cházelo k velké expanzi z jihu Evropy 
na sever – za novým územím a za su­
rovinami. Asi zde nedocházelo k něja­
kým velkým dobyvačným bojům. Lidé 
žili v  jednoduchých domech, snad 
i  zahloubených do země, s  kůly, se 
střechou, na stavbu se používalo dřevo 
a kámen. V oppidech, jako byla Závist 
nad Zbraslaví, bydleli ve velkých dře­
věných domech a byli dobře ochráně­
ní valy. 

Kdyby přece jen i  v  prostoru 
Radotína bylo nějaké kompli-
kovanější hradiště, jako bylo 
na Závisti, věděli bychom už 
dnes o tom?
To už by archeologové něco nalezli. 
Našly by se různé otvory a  jiné stopy 
základů dřevěných staveb. Tady se spí­
še žilo v jednodušších příbytcích, mů­
žeme říct v chatách. 

Kde by podle vás měla být hla-
vička nalezená v  Radotíně po 
skončení jejího zkoumání k vi-
dění?

Měla by být vidět. Na Moravě mají 
Věstonickou venuši, v Kamenných Že­
hrovicích hlavu Kelta, my máme skle­
něnou hlavičku. Možností je vystavit 
ji v  Národním muzeu nebo v  Muzeu 
hlavního města. Stálo by určitě za to 
vytvořit kopii a  tu mít v  Radotíně. 
Dřívější nálezy, jako je kostěný hřeben 
nebo různé další unikáty, jsou větši­
nou v depozitáři Muzea hlavního měs­
ta. Výborná možnost je třeba vitrína 
jako ve sportovní hale. Lidé si mohou 
přímo na místě udělat obrázek o tom, 
co zde archeologové objevili. Rozhod­
ně bychom měli mít kopie unikátních 
nálezů.

Věstonická venuše je mnohem 
starší než hlavička. Pochází 
z doby před 24 000 lety. Přesto 
byste oba nálezy jejich význa-
my porovnal?
Hlavička je v mnohém větší unikát. Ne­
našlo se jich tak moc. Kdežto různých 
venuší se našlo třeba třicet, byť jsou 
desetkrát starší. Mnoho podobných 
nálezů pochází z  Rakouska, Ruska či 
Německa i dalších zemí. Kdežto hlavič­
ka ve střední Evropě je jedinečná a na 
celém kontinentu jsou jen tři další. 

Jak by mohl naložit se vzác-
ným nálezem Radotín? 
Když přijedete dnes do Věstonic, suve­
nýry venuší jsou ke koupi na každém 
rohu, je namalovaná na lavičkách, na 
zdech. Takový highlight teď máme 

i my díky skleněné hlavičce. Mohli by­
chom oslovit mozaikáře Petra Hamp­
la, aby vytvořil její velkou mozaiku na 
budoucí nově postavené obytné domy 
u  Koruny. Nabízí se to „prodat“ ve 
velkém. Hlavička se může stát novým 
symbolem nebo maskotem Radotína 
a s Danou Radovou z Koruny a s ko­
legou Jiřím Bártou z letopisecké komi­
se máme už v  hlavě řadu zajímavých 
nápadů.

Při vašich geologických pro-
cházkách říkáte, že je při hle-
dání trilobitů zapotřebí být 
optimistou. Kdo si něco přeje, 
tomu se jeho sny podle vaše-
ho přístupu často vyplní. Máte 
svůj archeologický sen v  Ra-
dotíně? 
Může se tu toho najít ještě spoustu. 
Otázka je, kde se ještě může v Radotí­
ně ve velkém stavět a kopat. Velké pro­
jekty, jako jsou Trio Radotín a  místo 
vedle Koruny, už asi následovat nebu­
dou. 

Změní archeologové po nálezu 
hlavičky svůj přístup k Radotí-
nu? Budou se ještě více pouš-
tět do průzkumů?
Radotín bude určitě mezi archeology 
ve větším povědomí. Nedá se očeká­
vat, že zde naleznou pozůstatky ně­
jakého paláce. Ale podobné nahodilé 
objevy se, věřím, mohou opakovat. 

Petr Buček

Paleontolog Štěpán Rak ml. (uprostřed) se svým otcem Štěpánem 
Rakem st. a s moderátorkou Markétou Fassati na květnové talk 
show DRINK, kterou pořádala Koruna. 
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Jáma, ze které archeologové vyzvedli skleněný amulet.

Fo
to

: U
A

P
P

SC

|3|RADOTÍNSKÉ NOVINY



Více informací na www.praha16.eu Z úřadu

KDY A KDE BUDE ČIŠTĚNÍ V ČERVNU PROBÍHAT

3. 6. (úterý) Věštínská 

Věštínská (úsek Vrážská – Matějovského), Matějovského, Josefa Kočího, Tachovská, Zbynická, Nýřanská 

5. 6. (čtvrtek) Prvomájová

Ametystová, Achátová, Jaspisová, Vykoukových, Grafitová, U Vápenky, Býšovská, Čedičová, Štěrková (úsek U Sanatoria – 
Prvomájová), U Sanatoria (úsek Strážovská – Štěrková), Strážovská (úsek Ametystová – Štěrková)

10. 6. (úterý) Strážovská

Strážovská (úsek Štěrková – Strunkovská), Štěrková (úsek Strážovská – U Sanatoria), U Sanatoria (úsek Štěrková – Živcová), 
Radkovská, Živcová, Topasová, Pod Lahovskou 

12. 6. (čtvrtek) K Cementárně 

V Edenu, Slavičí, Jarkovská, Kejnická, Safírová, U Drážky, Častonická, Ledvická, Pod Velkým hájem, U Učiliště, Vápenná, 
V Sudech, Hadravská 

17. 6. (úterý) Výpadová

Věštínská (úsek Matějovského – Výpadová), U Jankovky, Kraslická, V Parníku, Na Benátkách, Výpadová (malá, stará a slepá)

INFO

Zeptejte se na radnici:  Kdy projde 
úpravou Prvomájová? A co rekonstrukce 
historické nádražní budovy?
V rubrice Zeptejte se na radnici odpovídají radní na dotazy čtenářů Radotínských novin. Otázky je možné zasílat e-mailem 
na adresu noviny@praha16.eu. Tentokrát odpovídá místostarosta Miroslav Knotek.

Slibovali jste rekonstrukci uli-
ce Prvomájová. Jak to s  ní 

vypadá?
Rekonstrukce a  zklidnění ulice Prvo­
májová je projekt, který vznikl i díky 
podnětům obyvatel z této lokality. Cí­
lem úprav je zvýšit bezpečnost chodců 
a zklidnit automobilovou dopravu.

K rozsáhlé rekonstrukci a dopravní­
mu zklidnění této ulice dojde během 
letních prázdnin. Práce budou probí­
hat po etapách, každá z  nich potrvá 
přibližně 14 dní. Stavební úpravy se 
dotknou úseku mezi křižovatkami 
s ulicemi Na Betonce a Grafitovou – to 
znamená od sokolovny až k  panelo­
vým domům na novém sídlišti.

Součástí projektu je kompletní re­
konstrukce komunikace včetně výmě­
ny plynového potrubí a  domovních 
přípojek. Dojde ke změně šířkového 
uspořádání ulice – chodníky budou 
rozšířeny, vozovka naopak zúžena. 
Součástí úprav jsou také nové parko­
vací zálivy, úprava vjezdů na přilehlé 
pozemky a nový asfaltový povrch.

Na přípravě projektu se význam­
ně podíleli i  místní obyvatelé, kteří 
dlouhodobě upozorňovali na potřebu 
zklidnit dopravu a  zvýšit bezpečnost 
v této ulici – zejména v návaznosti na 
změny dopravního řešení po moder­
nizaci železniční trati a okolí radotín­
ského nádraží. Na základě veřejných 

diskusí a  jednání s  vedením městské 
části vznikl návrh úprav, který tyto 
požadavky reflektuje a přetavuje je do 
konkrétní podoby.

Investorem stavby je městská část 
Praha 16 ve spolupráci a  koordinaci 
se společností Pražská plynárenská 
Distribuce, která zajišťuje rekonstruk­
ci plynového vedení. Obě strany úzce 
spolupracují, aby byla stavba provede­
na efektivně a  s  co nejmenším dopa­
dem na obyvatele.

Děkujeme všem za spolupráci, věc­
né připomínky a aktivní zájem o roz­
voj veřejného prostoru. Zároveň pro­
síme o  trpělivost během stavebních 
prací, které mohou dočasně omezit 

dopravu a přístupnost některých čás­
tí ulice. Věříme, že výsledek přispěje 
k větší bezpečnosti, komfortu a celko­
vě příjemnějšímu prostředí pro všech­
ny obyvatele a  návštěvníky této části 
Radotína.

Kdy se přestěhuje městská poli-
cie do staré nádražní budovy?
Dlouhodobé úsilí radnice získat starou 
nádražní budovu v Radotíně bylo zavr­
šeno 15. května letošního roku, kdy byla 
budova oficiálně zapsána do katastru 
nemovitostí jako majetek městské části. 
K  převodu došlo ze strany státu, kon­
krétně prostřednictvím Správy železnic. 
Předcházel mu zdlouhavý proces, který 

si vyžádal mimo jiné i  souhlas vlády 
České republiky. Díky tomu však nyní 
může radnice přistoupit k tolik potřeb­
né rekonstrukci objektu a jeho novému 
smysluplnému využití pro veřejnost.

Městská část sama iniciovala celý 
proces vlastní architektonickou studií 
a návrhem na výstavbu nové nádraž­
ní budovy, která už téměř dva roky 
slouží cestujícím. Tím otevřela cestu 
k  převodu původního objektu, který 
by jinak nebylo možné pro tyto účely 
využít. Nyní je připravený projekt re­
konstrukce a nového využití budovy –  
počítá se zde se zřízením služebny 
městské policie a prostor pro ordinace 
lékařů.

Významnou skutečností je, že si his­
torická budova zachová svůj původní 
architektonický charakter a  zůstane 
přirozenou součástí veřejného prostoru 
v centru Radotína. Cílem radnice je, aby 
objekt plnil praktickou a zároveň důstoj­
nou roli v městské infrastruktuře.

V  současnosti už byla podána žá­
dost o vydání stavebního povolení na 
specializovaný Drážní stavební úřad 
(DESÚ). Po jeho získání bude městská 
část Praha 16 moct vyhlásit výběrové 
řízení na zhotovitele stavebních prací. 
Financování rekonstrukce je již zajiš­
těno z rozpočtu hlavního města Prahy.

Pokud půjde vše podle plánu, sta­
vební práce by mohly začít ještě v prů­
běhu letošního roku. Předpokládaná 
délka rekonstrukce je přibližně jeden 
rok. Radnice tak naplňuje svůj dlou­
hodobý cíl využít tento historický ob­
jekt ke prospěchu obyvatel a  rozšířit 
v centru městské části nabídku veřej­
ných služeb. 

(red)

K nádraží se přestěhují městští policisté, vzniknou zde i ordinace lékařů.
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Praha 16 je pátá nejlepší 
v podmínkách pro podnikání

Městská část Praha 16 (Radotín) se 
v  prestižním srovnávacím výzku­

mu Město pro byznys 2024 umístila na 
výborném pátém místě mezi 22 městský­
mi částmi hlavního města Prahy. Výsled­
ky svědčí o  pozitivním vývoji v  oblasti 
podpory podnikání i kvalitní práce úřadu 
směrem k podnikatelům a obyvatelům.

Město pro byznys je každoroční vý­
zkum, který provádí analytická agentura 
Datank pod záštitou týdeníku Ekonom. 
Už 18 let hodnotí podmínky pro pod­
nikání ve všech obcích s rozšířenou pů­
sobností v České republice, včetně měst­
ských částí Prahy. Cílem výzkumu je 
zmapovat a porovnat podnikatelské pro­
středí a  přístup veřejné správy, poskyt­
nout městům zpětnou vazbu a podpořit 
rozvoj malého a středního podnikání.

Hodnocení vychází z 33 různých kri­
térií rozdělených do dvou oblastí. Tou 
první je podnikatelské prostředí – napří­
klad počet ekonomických subjektů, míra 
nezaměstnanosti, výstavba bytů, počet 
dobíjecích stanic pro elektromobily nebo 
rozvoj služeb. Druhou hodnocenou ob­
lastí je přístup veřejné správy. Sem spadá 
rozsah úředních hodin, kvalita webu, 
elektronická komunikace, výše investic, 
dotace a podpora podnikání.

„Za umístění na pátém místě vděčíme 
především skvělému hodnocení v oblas­
ti veřejné správy, konkrétně v kvalitním 
přístupu úřadu – přehledným webovým 
stránkám, úředním hodinám a  reakcím 
na podnikatelské dotazy. V Praze 16 také 
meziročně vzrostl počet podnikatelů, a to 
nejvíce v  celé Praze,“ říká Pavel Jirásek, 
tajemník Úřadu městské části Praha 16. 

Podnikatelé tak v  Radotíně naleznou 
stabilní a  přehledné prostředí pro svou 
činnost. Samozřejmostí je vstřícný pří­
stup radnice a transparentní komunika­
ce. Přínosem je také rozvoj infrastruktury 
a nových investic v oblasti udržitelnosti. 
To vše je dobrým signálem i  pro nové 
podnikatele, že Radotín je vhodným mís­
tem pro byznys i život.

„V  tomto trendu chceme i  nadále po­
kračovat a věříme, že letošní spuštění pro­
jektu na podporu lokální ekonomiky Co­
rrency a nový web městské části přispějí 
k dobrým výsledkům i v dalším roce. Po­
děkování za skvělé páté místo v posledním 
ročníku ankety Město pro byznys patří 
nejen pracovníkům úřadu, ale i místním 
podnikatelům, kteří tvoří zdravé a  živé 
podnikatelské prostředí v  naší městské 
části,“ uzavírá Pavel Jirásek. 

(red)

Jarní úklid komunikací míří do finále
Radotínské technické služby ukon­

čí v  červnu jarní úklid komuni­
kací. V ulicích se v předstihu objevují 
dočasné značky upozorňující řidiče na 
zákaz zastavení. Vyplatí se je respekto­
vat, jinak hrozí odtažení špatně zapar­
kovaných vozidel.

Do úklidu se zapojuje celkem 
15  pracovníků Technických služeb 
Praha-Radotín. Z  vozovek a  chod­
níků čistí zimní odpad v podobě lis­
tí a  kamínků, zároveň mechanicky 
odstraňují ze spár plevel. Sekají také 
menší travnaté plochy okolo parko­
višť či křižovatek. 

(red)
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Z Radotína

Stavba obchodní třídy, bytů 
a náměstí slavnostně odstartovala
Poklepáním na základní stavební kámen byla oficiálně zahájena hlavní část výstavby projektu Centrum Radotín, který 
představuje významný milník v rozvoji městské části. Slavnostního aktu se zúčastnil náměstek pražského primátora Petr 
Hlaváček, vedení radotínské radnice, zástupci developera i stavební firmy. 

Starosta Radotína Karel Hanzlík 
zmínil časovou náročnost přípra­

vy záměru i  důležitou a  potřebnou 
část v  podobě mnohých projednání 
a debat s radotínskou veřejností. Rad­
nice mimo jiné uspořádala komento­
vané procházky v  dotčeném území, 
při nichž byly rozmístěny vizualizační 
panely přibližující budoucí podobu 
celého projektu. 

Starosta poděkoval všem, kteří se 
do průběhu vývoje celého záměru 
zapojili. „Významný podíl na projek­
tu měl právě Petr Hlaváček, který se 
jako odborník v  oblasti architektury 
před rokem 2018 účastnil projektu při 
stabilizování hmotové představy a za­
stavovacích podmínek záměru. Dále 
s  námi spolupracoval i  při přípravě 
podkladů pro vyjednávání s  investo­

rem a  budoucím zhotovitelem pro­
jektu na podobě a rozsahu kontribucí 
v území,“ říká Karel Hanzlík. 

Historie projektu sahá až do roku 
1966, kdy se začaly formovat první 
vize proměny centra Radotína. Od té 
doby prošel rozsáhlou diskusí mezi 
městskou částí a odbornou veřejností. 
Nyní se mění v realitu. Projekt, který 
se v  intenzivnější rovině připravoval 
posledních 25 let, vznikal s respektem 
k  potřebám místní komunity a  s  vizí 
vytvořit moderní, živé centrum měst­
ské části, které se stane přirozeným 
srdcem Radotína – místem pro setká­
vání, odpočinek i společenský život. 

Rozšíří se zde nabídka služeb pro 
radotínské občany, projekt nabídne 
obchodní prostory pro služby, jako 
jsou malé prodejny, kavárny a  další. 

Na místě staré výtopny, sousedící se 
stavbou, bude v jejím průběhu rovněž 
zahájena výstavba nové úřední budo­
vy radnice. 

Součástí projektu Centrum Radotín 
je vedle vzniku obchodní třídy rovněž 
vybudování komunikací, které bu­
dou v majetku Prahy 16, a dále zříze­
ní 50  parkovacích míst, která budou 
moci využít občané z nového sídliště.

O  bydlení v  bytech, které v  centru 
městské části vyrostou, je již teď vel­
ký zájem. Potvrzují to slova zástupce 
developera Lukáše Kohla, podle něhož 
projekt zaznamenává výrazný úspěch 
především u místních obyvatel. V tuto 
chvíli pochází přibližně 70 procent 
rezervací nabízených bytů od občanů 
Městské části Praha 16. 

Pavlína Holá

Poklepání na základní kámen nového centra se zúčastnili zástupci 
radnice, stavebních firem, hlavního města (třetí zprava náměstek 
primátora Petr Hlaváček) i architekt Michal Fišer (zcela vpravo), 
který podobu centra navrhl.
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LETNÍ PROGRAM NA BIOTOPU

Snídaně: každé pondělí od 7 do 9 h 

Americké snídaně: 20. 6., 4. 7., 18. 7., 1. 8., 15. 8. a 29. 8.

Grilování mořských ryb: 30. 5., 13. 6., 27. 6., 11. 7., 25. 7., 8. 8., 22. 8. a 12. 9. 

Swingové večery: 6. 7., 20. 7., 3. 8., 17. 8., 7. 9.

Letní kino: 13. 8., 20. 8., 27. 8., 3. 9.

Biotop Days (koncerty a zábava na vodě): 5.–6. 9.

Triatlon pro děti a mládež: 18. 9.

Běžecký závod Kids Race: 19. 9.

www.biotopradotin.cz

INFO

Z Radotína vlakem 
do centra Prahy tunelem?

V Centru architektury a městské­
ho plánování (CAMP) probíhá 

až do podzimu výstava, která ukazuje 
nový systém kolejové dopravy v hlav­
ním městě. Hotový má být nejpozději 
v  roce 2050. „Osobní železniční do­
prava je na vzestupu a  v  příměstské 
i  dálkové dopravě hraje čím dál větší 
roli. V  Praze a  ve středních Čechách 
přibude v  dalších desetiletích přes 
půl milionu obyvatel. Ti všichni bu­
dou spěchat do práce, za vzděláním 
a  někdy také pojedou na dovolenou. 
A  chystaná nová železniční dopravní 
spojení musí jejich potřeby uspokojit,“ 
říká ministr dopravy Martin Kupka. 
Ministerstvo projekt nazvalo Metro­
politní expres spodem.

Pod Prahou tak mají vzniknout 
tunely určené především pro pří­
městské vlakové linky označované 
písmenem S. Vlak z Radotína by tak 
na Smíchově zamířil pod zem. Tune­
lem by pokračoval přes stanici Kar­
lovo náměstí do zastávky Václavské 
náměstí a  na hlavní nádraží. Tam se 
tunel bude křížit s druhou podzemní 

spojnicí. Vznikly by i další podzemní 
zastávky Florenc, Karlín a Vršovice.

„Stavba přinese srovnatelnou do­
pravní revoluci, jakou bylo zavedení 
metra. Vzhledem k rostoucímu počtu 
dojíždějících a  budoucímu napoje­
ní na síť vysokorychlostních tratí se 
bez tohoto plánu neobejdeme,“ uvedl 
generální ředitel Správy železnic Jiří 
Svoboda. Tunelové trasy budou dlou­
hé celkem téměř 11 kilometrů a zajistí 
propojení ve směrech jih–sever a  vý­
chod–západ. 

„Neřešíme jen dopravu dneška, 
ale i  tu za dvacet třicet let. Metro D 
propojí nové čtvrti s centrem, Želez­
niční uzel Praha zajistí plynulejší pří­
městskou dopravu a tramvajové tratě 
vyplní klíčové mezery v  síti, VRT 
pak spojení s  dalšími regiony u  nás 
i v Evropě. Vše dohromady znamená, 
že lidé budou moci v metropolitním 
regionu cestovat rychle, pohodlně 
a udržitelně bez auta a Praha se sta­
ne městem krátkých vzdáleností. 
A  i  díky Železničnímu uzlu Praha 
má Česko šanci stát se zemí krátkých 

vzdáleností,“ doplňuje Petr Hlaváček, 
náměstek primátora hl. m. Prahy pro 
oblast územního a strategického roz­
voje.

Některé spoje by však patrně i  po 
výstavbě tunelů mohly zůstat na po­
vrchu. Z  Radotína by jezdily po stej­
né trase jako v  současnosti. S  novým 
nebo opraveným Výtoňským mostem 
mezi Smíchovem a  Vyšehradem má 
vzniknout také zastávka Výtoň. Kro­
mě toho se cestující dočkají i  nové 
vlakové linky, která pojede po Branic­
kém mostu směrem do Krče a na Ka­
čerov. Velkou změnu přinese rovněž 
chystaná stavba železničního tunelu 
do Berouna. Rychlíky a část nákladní 
dopravy úplně v budoucnu minou Ra­
dotín. Trasa linky S7 tak bude volnější 
a  přinese více prostoru pro příměst­
skou dopravu.

Výstava k budoucnosti kolejové do­
pravy v  hlavním městě je v  CAMPu 
(Vyšehradská 51) k  vidění do konce 
října. Její název je Praha zítra? Propo­
jené město. 

(buč)

Nárůst počtu obyvatel hlavního města chce jeho vedení vyřešit mimo 
jiné stavbou železničních tunelů. Vlak z  Radotína tak v  budoucnu 
pojede do centra Prahy podzemím.

Výstava s názvem Praha zítra? Propojené město potrvá až do října.
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Biotop otevírá, 
nechybí oblíbený 
program

Koupací sezonu na biotopu dopro­
vodí tradiční program – grilování 

mořských ryb, swingové večery, ponděl­
ní plavecké snídaně a v srpnu odstartuje 
promítání letního kina. Sezona vyvrcho­

lí slavnostmi Biotop Days, zájemci ne­
přijdou ani o oblíbený triatlon pro děti 
a mládež. Provozní doba biotopu je při 
pěkném počasí od 9 do 20 hodin. 

(red)

Fo
to

: P
et

r 
B

u
če

k

|5|RADOTÍNSKÉ NOVINY



Velká Chuchle / kvíz / inzerce

Pro Váš interiér:
- Horizontální žaluzie všech typů
- Vertikální žaluzie (šikmé, oblouky)
- Dřevěné vertikální i horizontál. žaluzie
- Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
- Látkové rolety
- Originální zastiňovací doplňky VELUX
- Badachýny – velkoplošné zastínění
- Garnýže a záclonové tyče na míru
- Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exteriér:
- Markýzy
- Sítě proti hmyzu
- Venkovní žaluzie
- Venkovní rolety
- Rolovací garážová vrata

mobil: 602 294 754,
www.zaluzie-bendik.cz

Doprava v okolí 10  km ZDARMA

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY, SÍTĚ PROTI HMYZU, 
ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA, GARNÝŽE, 
ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE A TYČE NA MÍRU

Zaměření - montáž – záruční a pozáruční servis

Radotínský kvíz: Umíte správně nakládat s odpady?

1)	� Kdy má v letním období ote-
vřeno radotínský sběrný dvůr, 
který sídlí v ulici V Sudech?

a)	� od pondělí do soboty  
od 8.30 do 18 hodin 

b)	� od pondělí do pátku  
od 8.30 do 18 hodin

c)	� od úterý do soboty  
od 8.30 do 18 hodin

2)	� Kdo může využít služby 
sběrného dvora zdarma?

a)	� Kdokoliv
b)	� Lidé s trvalým pobytem na  

území Prahy
c)	� Jen lidé z Radotína

3)	� Odpadem je také listí ze za-
hrady. Kdy je ho možné spálit 
přímo na místě?

a)	� Nikdy, listí patří do sběrného 
dvora nebo do kompostárny ve 
Slivenci

b)	� Pálení listí je povoleno, ale jen 
v noci

c)	� Listí je možné spálit jen 
v zimních měsících

Ačkoliv jsou dnes skoro na každém kroku kontejnery na tříděný odpad 
a Radotín má k dispozici také sběrný dvůr, ne vždy končí odpadky tam, 
kde mají. Někomu možná pomůže zlepšit své povědomí o nakládání 
s odpady, když si vyzkouší znalosti v Radotínském kvízu.

4)	� Jaký je správný postup, když 
přijdu ke kontejneru na plasty 
nebo jiný odpad, který je už 
plný?

a)	� Odpadky položím vedle  
kontejneru

b)	� S odpadem se vrátím, až bude 
v kontejneru místo

c)	� Nevadí, když plasty vyhodím do 
černé popelnice na směsný odpad

5)	� Kolik stojí odložení vyslouži-
lých pneumatik ve sběrném 
dvoru?

a)	� Platí se 50 korun za každou
b)	� Ve sběrném dvoru pneumatiky 

neberou
c)	 Je to zdarma

6)	� Kam patří použitý sprej?
a)	� Lze vyhodit jen prázdný. Pokud je 

plný, musím ho vyprázdnit
b)	� Sprej je ozdobou poličky a nevy-

hazuje se 
c)	� Nevyprázdněný patří do směs-

ného odpadu, prázdný do šedé 
popelnice na kov

Správné odpovědi: 1A, 2B, 3A, 4B, 
5C, 6C, 7B, 8A, 9A, 10A

Hodnocení: 
8 až 10 správných odpovědí: Naklá-
dání s odpady vám není lhostejné 
a většinou víte, kam co patří.
5 až 7: Většinou vyhazujete správně, 
ale často nevyberete náležitou cestu 
při nakládání s odpady.
3 až 5: Je třeba si doplnit povědomí 
o třídění odpadů.
0 až 2: Tak to je bída!

(red)

7)	� K čemu jsou určené popelnice 
s fialovým víkem?

a)	 Na motorový olej
b)	� Na použité jedlé tuky a oleje ze 

smažení
c)	 Na jakékoliv tekutiny

8)	� Kolik se platí za odvoz 
bioodpadu z hnědé 
popelnice?

a)	 Je to zdarma
b)	 Koruna za kilogram
c)	 300 korun měsíčně

9)	� Kam patří nepoužité léky?
a)	� Zpátky do lékárny, případně do 

sběrného dvora
b)	� Nejbezpečnější je spláchnout 

léky do záchodu
c)	� Do běžné popelnice

10)	�Co znamená multikomoditní 
sběr? 

a)	� Označení nesou žluté kontejne-
ry na plasty a nápojové kartony

b)	� Je to jiný název pro směsný 
odpad

c)	� S odpady to nemá nic společné-
ho

PÍSKOVÁNÍ / TRYSKÁNÍ
Vdechněte nový život svým povrchům s naším 

pískováním. Ať už sníte o obnovení starého nábytku, 
odstranění rzi z kovových předmětů 

nebo vytvoření originálního díla, jsme tu,
abychom vaše představy proměnili ve skutečnost.

ECHOTRANS s.r.o., Na Pískách 225, Kosoř
www.piskuj.cz

email: info@piskuj.cz  tel.:736 688 966, 602 201 527

V Chuchli začíná 
stavba nadjezdu

Stavba nadjezdu nad tratí, který na­
hradí železniční přejezd ve Velké 

Chuchli, právě začíná. Řidiči mířící do 
Radotína musí počítat během stavby 
s  různými uzavírkami a  omezeními. 
Do konce letošního roku bude hotová 
spodní část mostu – jedná se o úsek od 
kolejí směrem k Hornbachu. 

Už loni na podzim se rozběhly pří­
pravné práce. Správa železnic nechala 
pokácet křoviny, v  železniční stanici 
připravila provizorní nástupiště a při­
chystala také dočasný chodník u pře­
jezdu. Provizorní nástupiště přijdou 
ke slovu během výluk krajních kolejí. 
Bez toho se stavba nadjezdu a  pod­
chodu neobejde. 

V  minulých měsících probíhal také 
doplňkový inženýrsko-geologický prů­
zkum a  pasportizace objektů v  okolí 
stavby. Správa železnic chystala opat­
ření pro snížení hluku během stavby – 
bude používat technologie se sníženou 

hlučností a  před rodinnými domy in­
staluje provizorní protihlukové zástěny. 

Stavební práce začaly naplno začátkem 
června. Nejdříve přijdou na řadu přelož­
ky vodovodu a  kanalizace. Během let­
ních prázdnin zůstane přejezd pro auta 
uzavřený, protože se bude překládat vo­
dovodní potrubí i v ulici přímo nad ním. 

Do konce letošního roku má být hoto­
vá stavba spodní části nadjezdu. V závis­
losti na počasí bude v zimních měsících 
následovat technologická přestávka. 

Správa železnic chce stavbu chu­
chelského mostu nad tratí dokončit do 
30. června 2027. O den později začne 
s  hloubením podchodu v  místě pře­
jezdu. Podchod chce stihnout postavit 
co nejrychleji. Než jej postaví, budou 
totiž chodci po 30. červnu 2027 mu­
set pro překonání trati používat nový 
nadjezd. Podchod má být hotový do 
konce roku 2027. 

(buč)
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Most nahradí stávající železniční přejezd.

Chodci budou mít k dispozici podchod.

Inzerce

Odtud budou vycházet k vlakové stanici.
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Inzerce

MALÍŘSKÉ PRÁCE, 
ŠTUKOVÁNÍ

Tel.: 606 227 390
jsaifrt@seznam.cz

www.malirjaromir.cz

STŘECHY, FASÁDY A STŘEŠNÍ OKNA
Nabízíme kompletní služby pro šikmé a ploché střechy
- TESAŘSKÉ PRÁCE
- KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
- POKRÝVAČSKÉ PRÁCE
- VÝŠKOVÉ PRÁCE
- IZOLATÉRSKÉ A FASÁDNICKÉ PRÁCE
- �MONTÁŽ, SERVIS A UDRŽBA STŘEŠNÍCH  

OKEN VČ. DOPLŇKŮ
Strakonická 45

Praha 5 – Lahovice, 159 00
Email: info@velstav.cz

Tel: +420 605 319 079
www.velstav.cz

NABÍZÍM ELEKTRIKÁŘSKÉ PRÁCE
na bytových rozvodech
s platným povolením
vyhláška 50/1978 Sb. 

Tel.: 777 222 169
jiriszt@gmail.com

Velkoobchod potraviny,
drogerie ve Velkotržnici
Lipence, Praha 5

REFERENT NÁKUPU
CHLAZENÝCH POTRAVIN

- plný nebo zkrácený úvazek

nabídka zaměstnání:

Tel.: 777 66 1111, 608 777 977 po 14. hodině

SKLADNÍK
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

- plný nebo zkrácený úvazek

- všechny pozice mají 1x za 3 týdny
sobotní směnu 6:30 - 13:30 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ:
Velkoobchod potraviny, drogerie ve 

Velkotržnici Lipence, Praha 5, 
přijme na pozici:

– 1x za 3 týdny sobotní směna 6:30–13:00

Tel.: 608 777 977 po 14. hodině

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
– plný nebo zkrácený úvazek

– jednosměnný provoz pondělí–pátek

Prodejna lidové umělecké výroby

UVA
Hana Rozenská, Vrážská 1531, Radotín

KERAMIKA, KOŠÍKAŘINA,
DŘEVĚNÉ HRAČKY, UBRUSY,

SLAMĚNÉ KLOBOUKY
Tel.: 603 449 940  www.hanarozenska.tk

!!  ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU  !! 

Vyklízíme sklepy, byty,
pozůstalosti, zahrady atd.

Naložíme a odvezeme
na skládku

nepotřebné věci za
rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ

Telefon : 773 484 056

VODOINSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE
tel.: 420 725 634 163

IČO: 19724381 
DIČ: CZ8105070061

Hodinový manžel

Dr. Opr
RŮZNÉ ŘEMESLNÉ PRÁCE 

V DOMÁCNOSTI,
DROBNÉ OPRAVY, 

INSTALACE, MONTÁŽE VČETNĚ
PC A TELEFONY ZAPOJENÍ,

INSTALACE, ÚDRŽBA.

Tel: 724 857 223
Email: dropr@email.cz

CYCLESTAR s.r.o. RADOTÍN

Author
Superior
Elektrokola
Tříkolky
Motorizace

Praha 5 – Radotín, (Staré) Sídliště 1082, poblíž zdravotního střediska, konečná bus 244

www.elektrokolo.cz 

Repase akumulátorů PB, Lifepo4, 
Li-on. Náhrada olověných 
akumulátorů Lifepo4. Zakázková 
výroba Lifepo4 akumulátorů 
s dlouhou životností. 
Lehká kola Beany.

PVC, KOBERCE,
PLOVOUCÍ PODLAHY,
DŘEVĚNÉ PODLAHY,
ODBORNÁ MONTÁŽ
KARLICKÁ 10 
PRAHA 16 RADOTÍN
WWW.AR-PODLAHY.CZ
info@ar-podlahy.cz
Tel.: 257912736

Vydává 
Městská část Praha 16.  

Adresa redakce: 
V. Balého 23, 

153  00  Praha-Radotín, 
tel.: 234 128 102, 

fax:  234  128  105, 
e-mail: noviny@praha16.eu,   

http://www.praha16.eu. 
Registrováno pod evid. číslem 

MK ČR E 14517. 
Řídí redakční rada.  

Redakce a spolupracovníci: 
Petr Buček (šéfredaktor), 
Sabina Krejčí (knihovna), 

Dana Radová, Věra Peroutková 
(Koruna), Petr Rybka (kino), 
Irena Farníková (Letopisecká 

komise), Ondřej Mika (lakros), 
Petr Dubský (atletika) 

Grafická výroba:  
Petr Antoníček  

(Studio Antoníček). 
Vychází 3. června. 

Náklad 4 190 výtisků.  
Výtisk a distribuce ZDARMA.  

Distribuce Radotínských 
novin probíhá v Radotíně 
do poštovních schránek, 

v ostatních částech správního 
obvodu Praha 16 jsou 

k dispozici na vybraných 
odběrných místech. 

Tisk Grafotechna plus s.r.o.,  
Lýskova 1594/33, 155 00 

Praha 13. 
 Další číslo vyjde 24. června. 

Uzávěrka pro inzerci:  
do 12. června. 

Za obsahovou a věcnou 
správnost odpovídají autoři. 

Nevyžádané rukopisy 
a fotografie se nevracejí.

776 829 910
Vedení účetnictví • Mzdové účetnictví 

Daňové poradenství

www.profi-ucto-dane.cz

Praha 5 – Zbraslav+ 420 730 779 441

PRODEJ A PRONÁJEM
rychlý, výhodný, bez starostí

Ceny inzerátů zahrnují 21% sazbu DPH.
Podklady pro inzerci můžete zasílat

v těchto formátech: DOC (text), 
PDF, PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE
Úřad městské části Praha 16

Václava Balého 23/3
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE
Věra Peroutková 

noviny@praha16.eu
www.praha16.eu

 Formát 
inzerátu

 Rozměry
 (šířka x 
výška v 

milimetrech)

 Cena v Kč

základní
opakovaná 

inzerce

2.- předposl. 
strana 

3x a více 
opakovaná 

inzerce

 1/64   50 x 27 320.00 272.00

 1/32  50 x 60 610.00 519.00

 1/16 105 x 60 1,190.00 1,012.00

   1/8 105 x 125 2,320.00 1,972.00

   1/4 160 x 125 4,520.00 3,842.00
   1/2 260 x 190 8,810.00 7,489.00 7,048.00
   1/1 260 x 385 17,180.00 14,603.00 13,744.00

  titul 260 x 70 11,880.00 9,504.00

Informace
pro inzerenty

Vážení inzerenti, 
informační měsíční periodikum Noviny 
Prahy 16 pro správní obvod Prahy 16 

(Radotín, Zbraslav, Velká Chuchle, 
Lipence a Lochkov) vydává Městská 

část Praha 16 v nákladu  6 280 výtisků. 
V případě zájmu inzerovat v našem 

periodiku získáváte výhody.       

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI  
VÝHODNĚJŠÍ CENA

ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ O FIRMĚ  
PO DOBU 1 ROKU ZDARMA

Informace o Vaší �rmě budou po dobu 
12 měsíců od zveřejnění posledního 

inzerátu dostupné na webových 
stránkách MČ Praha 16 v sekci portál 
inzerentů, který naleznete přímo na 
úvodní straně pod odkazem Firmy 

v horní liště.
Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE 

Informace pro inzerenty
Vážení inzerenti, 

v případě zájmu inzerovat 
v našem periodiku získáváte 

výhody. 
PŘI OPAKOVANÉ INZERCI 

VÝHODNĚJŠÍ CENA 
ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ 

O FIRMĚ PO DOBU  
1 ROKU ZDARMA 

Informace o Vaší firmě 
budou po dobu 12 měsíců 
od zveřejnění posledního 

inzerátu dostupné na webových 
stránkách MČ Praha 16 v sekci 

portál inzerentů, který naleznete 
přímo na úvodní straně pod 
odkazem Firmy v horní liště. 

Těšíme se na spolupráci.
CENÍK INZERCE

Ceny inzerátu zahrnují 
21% sazbu DPH.Podklady pro 
inzerci můžete zasílat v těchto 
formátech: DOC (text), PDF, 
PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE 
Úřad městské části Praha 16 

Václava Balého 23/3,  
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE 
Věra Peroutková,  

vera.peroutkova@centrumkoruna.cz, 
www.praha16.eu

advokátní kancelář
 JUDr. Simona Rašková

Převody nemovitostí
Tvorba smluvní dokumentace

Služby �remního právníka na míru
IT právo  

Vymáhání pohledávek, 
řešení sporů

tel.: 737 473 278
raskova@muller-skalicky.cz

muller-skalicky.cz

Testování metodou svalového
testu:

toxických, bakteriálních a
virových zátěží v těle
alergií a intolerancí
chybějících živin (minerálů,
stopových prvků a vitamínů)
zatížení těla elektrosmogem a
geopatií
vnitřního blokuj. mechanismu
bránícímu uzdravení

Ozdravný protokol na míru s
využitím přírodních přípravků
(tinktur, živin, vazebních látek)
MFT terapie (Mental Feld Technik)
Kineziologický test potravin.

R E G U L AČN Í
K I N E Z I O L O G I E

www.vandavlasakova.cz
info@vandavlasakova.cz

tel. +420 771 114 715
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Program akcí

Více informací na 
www.centrumkoruna.cz 

(předprodej vstupenek), 
www.kinoradotin.cz, 

www.knihovna-radotin.cz

22. NE
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Elio, USA

20:00, Akce Monaco, ČR
Dokudrama Akce Monaco přibli-
žuje jednu z nejúspěšnějších akcí 
československé StB. Ta pod vede-
ním sovětských poradců realizova-
la v letech 1948 až 1953 konspirační 
akci vůči francouzskému kon-
zulátu v Bratislavě, která skončila 
popravou dvou československých 
občanů a uvězněním řady dalších.

24. úT
 � KKCKK – Fajno-
vá kavárna

  18:00, Banda-
rend: koncert trampské kapely
Vstupné dobrovolné

25. ST
 � KINO RADOTÍN
 � 20:00, 28 let 
poté, VB

26. ČT
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, Zlatý 
plán, ČR

Peníze. Každý o nich přemýšlí, 
každý je potřebuje, ale málokdo 
s nimi umí skutečně zacházet. 
Jak se říká, „není důležité, kolik 
vyděláš, ale jak s tím naložíš“. Do-
kument „Zlatý plán“ otevírá téma, 
které se v české společnosti často 
přehlíží: finanční gramotnost. 

20:00, M3GAN, ČR
Jedna z nejoblíbenějších „hraček“ 
roku 2023 se vrací. Smrtelně nebez-
pečná panenka M3GAN bude kvůli 
ochraně své lidské parťačky znovu 
ochotná jít doslova přes mrtvoly.

27. PÁ
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Ježek So-
nic 3, USA

Ježek Sonic je videoherní legenda 
a díky dvěma úspěšným filmům se 
už zařadil i mezi hvězdy stříbrného 
plátna. Poté co se mu podařilo za-
chránit celou planetu a své přátele 
před všehoschopným zlounem 
Doktorem Robotnikem (Jim Ca-
rrey), mohl by si vzít trvalou dovo-
lenou. 

20:00, F1, USA
Sonny Hayes (Brad Pitt), kterému 
přezdívají „rádoby mistr světa“ 
formule 1 devadesátých let, byl slib-
ným závodníkem, jemuž kariéru 
zničila téměř fatální havárie. O tři-
cet let později, kdy se Sonny živí 
jako nájemný závodník, jej osloví 
jeho bývalý týmový partner Ruben 
Cervantes (Javier Bardem), který je 
nyní majitelem skomírajícího týmu. 

28. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Lilo 
& Stitch, USA

20:00, F1, USA

29. NE
 � KINO 
RADOTÍN

 � 17:00, PRO 
  DĚTI, Medvídci Boonie: Velcí 
ochránci, USA
Příběh sleduje medvědí bratry 
Brumlu a Brůču, kteří jako mláďata 
ztratili svou matku Barbaru během 
požáru. Brůča viděl, jak Barbara 
opouští hořící budovu, ale nikdy 
se nevrátila, což v něm zanechalo 
hlubokou ránu. 

20:00, Igor Levit: Beze strachu, 
NĚM
Igor Levit je ve svých 34 letech ve 
světě klasické hudby naprosto vý-
jimečným umělcem. Mladý rebel, 
který se u klavíru mění ve zkuše-
ného hudebníka s vyzrálou duší. 
V devíti letech přišel do Německa 
jako židovský přistěhovalec ruského 
původu. Mít svůj názor a veřejně ho 
projevovat pro něj nebyla volba, ale 
strategie přežití, kterou uplatňuje ve 
svém životě i ve své hudbě. 

8. NE
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Paddington 
v džungli, VB

Paddington v džungli je film na-
plněný směsí vtipu, šarmu a hu-
moru k hlasitému zasmání typic-
kou pro medvěda Paddingtona. 
Oblíbený méďa, známý milovník 
marmelády, je tentokrát ztracen 
v džungli při vzrušujícím dobro-
družství, ve kterém jde o hodně. 

20:00, Nebelkind – Konec mlče-
ní, ČR
Hannah, která pracuje ve vlčí re-
zervaci v hornorakouském národ-
ním parku, se proti své vůli vydává 
po stopách uprchlého vlka do 
rodné české vesnice své babičky 
nedaleko rakouských hranic. Žije 
zde její matka, která je pro své po-
kusy vyrovnat se s traumatickou 
rodinnou historií považována za 
společenského vyděděnce. Ani 
Hannah už nedokáže utéct před 
zamlčovanou minulostí. Je čas 
prolomit mlčení. 

9. PO 
 � KKCK – Ateliér
 � 18:00, Péče o stro-
my ve veřejném 
prostoru města

První ze série prezentací. Hovořit 
bude krajinářka a odborná konzul-
tantka pro zeleň Zdenka Řehořová, 
kterou doplní architektka Jana 
Zdráhalová – vyučuje na Fakultě 
architektury ČVUT, zároveň půso-
bí jako radotínská radní pro územ-
ní rozvoj a životní prostředí. Vstup 
zdarma

10. ÚT
 � KKCK – Sál
 � 15:00, Čaj 
o třetí

Tradiční setkání radotínských se-
niorek a seniorů, zahraje skupina 
Blairtet. Vstup zdarma

11. ST
 � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Mission: 
  Impossible – 

Poslední zúčtování, USA
Ethan Hunt (Tom Cruise) se bude 
muset v osmém (a údajně po-
sledním) díle série Mission: Im-
possible pořádně ohánět. Kromě 
toho, že stále nepolapil Gabriela 
(Esai Morales), s nímž má dávné 
i čerstvě nevyřízené účty, musí 
zachránit svět před Entitou, umě-
lou inteligencí, která se rozhodla 
ovládnout svět a nebrat přitom 
žádné zajatce.

12. ČT
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, EOS: 
  Michelangelo – 

láska a smrt, VB
Michelangelo – láska a smrt před-
stavuje filmovou výpravu od ev-
ropských salónků přes velkolepé 
kaple až po nejprestižnější muzea 
Florencie, Říma a Vatikánu. Hledá 
porozumění jeho bouřlivého ži-
vota, jeho vztahu k současníkům 
i jeho nesmrtelného odkazu. Skrze 
komentáře odborníků, úchvatné 
vizuály i Michelangelova vlastní 
slova tak film přináší svěží pohled 
na jednoho z největších umělců 
renesance. 

20:00, Lásko, neblázni!, FRA
Redouane pracuje v továrně na 
matrace a má jeden velký sen – 
stát se vedoucím. Když konečně 
dostane nabídku na povýšení, 
zdá se, že nastal čas i na další 
velký krok – zasnoubení s Mar-
guerite. Jenže místo romantiky 
přichází překvapení: továrna se 
stěhuje do Indie. Dvojice balí 
kufry a vyráží… aniž by tušila, 
co je čeká. Zkouška vztahu, kul-
turní šok a trocha matracového 
dramatu – vítej ve francouzské 
komedii!

13. PÁ
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
  DĚTI, Jak vy-

cvičit draka, USA

3. ÚT
 � KKCK – Fajnový 
dvůr

  19:00, Dudácká 
muzika Praštěnka
Folklorní večírek na dvoře Koruny

4. ST 
 � KNIHOVNA 
RADOTÍN

  10:00, První dob-
rodružství s knížkou aneb Naro-
dil se čtenář
Pravidelná akce pro děti do 3 let 
a jejich rodiče. 

KINO RADOTÍN
20:00, High School Heist, ČR
Příběh o lásce, zradě a soupeřících 
partičkách na jedné střední škole, 
to je něco, co poslední roky čeští 
filmaři obcházejí obloukem. Přitom 
právě pro cílovou skupinu teenage-
rů příliš domácích filmů nevzniká.

5. ČT
 � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Balerína, 
USA

Film se odehrává během událostí 
snímku John Wick: Kapitola 3 
a představuje Evu Macarro (Ana de 
Armas), která podstupuje výcvik 
u zabijáckých ruských Romů. Sní-
mek bude uveden do českých kin 
5. června 2025.

FARA RADOTÍN
18:00, Letem večerníčkovským 
světem
Program připravil programo-
vý dramaturg ČT Déčko Miloš 
Zvěřina: Trocha historie nikoho 
nezabije, Bratři v triku byli první, 
něco málo o animaci, ukázka nové 
tvorby, kvíz pro děti. 

6. PÁ
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Princezna zakletá 
v čase 2, ČR

Mladá alchymistka Amélie (Eliška 
Křenková) získává zakázanou kou-
zelnou moc: dokáže částečně ovliv-
ňovat tok času. Zneužívání nových 
schopností ji však rozštěpí v čase 
a Amélie ze současnosti se tak se-
tkává s Amélií z minulosti, která ji od 
té chvíle provází na každém kroku. 

20:00, Fénické spiknutí, USA
Výrazná vizuální stylizace, originální 
smysl pro humor a dlouhá fronta 
vynikajících herců v často velmi 
epizodních rolích – to jsou artefakty 
zdobící většinu filmů Wese Anderso-
na. Fénické spiknutí v tomhle směru 
jeho autorský rukopis naplňuje beze 
zbytku. Žánrově zůstává jeho novin-
ka lehce surreálnou komedií, zatím-
co si však jeho předchozí Asteroid 
City pohrávalo s prvky sci-fi, Fénické 
spiknutí mísí humor s motivy špio
nážního thrilleru. 

KNIHOVNA RADOTÍN
17:00, 3. Radotínské deskovky 
s Patrikem

7. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Lilo & Stitch, USA

Tento film je hranou adaptací 
animovaného filmu z roku 2002. 
Sledujeme příběh Lilo (Maia Kea-
loha), mladé havajské dívky, která 
po smrti rodičů žije sama se svou 
starší sestrou Nani (Sydney Agu-
dong). Protože Lilo nemá mnoho 
přátel, jednoho dne ji Nani vezme 
do místního útulku adoptovat psa. 
Místo toho však nakonec adoptují 
Stitch, mimozemský experiment 
vycvičený k hromadnému ničení.

20:00, Nezvratný osud: Pokrevní 
linie, USA
Film Nezvratný osud: Pokrevní 
linie odhalí, jak smrt rozhoduje 
o spravedlnosti. Hlavní hrdinkou 
je vysokoškolačka Stefanie, kterou 
pronásledují děsivé noční můry 
plné násilí. Ve snaze odhalit prav-
du se vrací domů, kde se pokouší 
najít jediného člověka, který by 
mohl přerušit řetězec tragických 
událostí a zachránit její rodinu 
před nevyhnutelným osudem.

Pamatujete si na mýty opředený 
ostrov, na kterém Vikingové od 
nepaměti bojovali s draky, než 
se s nimi naučili žít? Legendární 
animovaný příběh Jak vycvi-
čit draka dostal hranou podobu 
a znovu se vydává na filmové 
plátno.

20:00, Bridget Jonesová – Lás-
kou šílená, USA
Když si na konci filmu Dítě Brid-
get Jonesové osudem nepěkně 
smýkaná Bridget (Renée Zellwe-
ger) konečně padla do náruče 
s Markem Darcym (Colin Firth), 
zdálo se, že konečně došlo na 
„a žili šťastně až do smrti“. Bylo 
to přesně tak, bohužel to trvalo 
strašně krátce, protože Mark pár 
let nato zahynul na humanitární 
misi v Súdánu. Dnes je Bridget 
vdova, sama pečuje o devítileté-
ho syna Billyho a čtyřletou dce-
ru Mabe a nemůže se pohnout 
z místa. 

14. SO
 � KKCK – 
Fajnový dvůr

 � 13:00, Fajnfest 
(více na str. 9)

Multižánrový festival. Zahrají 
a vystoupí Cumbia Cooperati-
va, Justin Lavash, César Chunk, 
Ritmo Gitano, Ukupunktura, Al-
daman, Terra Aqabal, Ženy ladí, 
ZUŠ Klementa Slavického a Sbo-
rovničky.
Vstupné od 190 Kč (děti do 12 let 
zdarma)

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Pohádky pro 
Hurvínka, ČR
Hurvínek s Máničkou ve světě 
pohádek a filmu. Na to, že se 
v roce 2026 dožije úctyhod-
ného jubilea, nevypadá a nic 
nenasvědčuje ani tomu, že by 
se chystal pověsit dřeváky na 
hřebík. Právě naopak. Hurvínek 
jde do kina. Populární divadelní 
představení Pohádky pro Hur-
vínka, které má za sebou bezmála 
tisícovku repríz, míří na filmová 
plátna, a to v kvalitě, v jaké ho 
svět ještě neviděl – natočené 
na sedm kamer, s prostorovým 
zvukem i dynamickým střihem, 
aby byl záznam atraktivní i pro 
dnešní děti.

20:00, Na Plech, ČR
Rodinný film Martyho Pohla 
pojímá osobitým způsobem pří-
běh Marka, který po dokončení 
vysokoškolských studií vstupuje 
do života. Zažívá spoustu neo-
třelých dobrodružství, aby nako-
nec dospěl k poznání, že rodina 
je to nejdůležitější. Ve svém 
zaměstnání dostává na starost 
velmi ambiciózní projekt, ale 
v osobním životě má nečekané 
potíže. 

15. NE
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
  DĚTI, Mine

craft film, USA
Vítejte ve světě zvaném Mi-
necraft, kde je vaše schopnost 
tvořit a vyrábět klíčem k přežití! 
Nesourodá banda čtyř přátel, 
mezi které patří Garret Garrison 
přezdívaný Popelář (Momoa), 
Henry (Hansen), Natalie (Myers) 
a Dawn (Brooks), se potýká 
s všednodenními problémy, když 
tu je to zčistajasna protáhne zá-
hadným portálem do Nadsvěta: 
bizarní, krychloidní a zázračné 
říše, která žije z ryzí představi-
vosti. 

20:00, Moudrost štěstí, ŠVÝ
Unikátní dokument zachycuje da-
lajlámu poprvé ve velmi intimním 
spojení s divákem. Nositel Nobe-
lovy ceny za mír v něm díky své 
otevřené mysli a odzbrojujícímu 
důvtipu nabízí aktuální návod na 
zdraví a šťastný život uprostřed 
výzev 21. století. 

17. ÚT
 � KKCK – Sál
 � 19:00, České 
podsvětí Jose-
fa Klímy

Interaktivní beseda se známým 
novinářem a zakladatelem in-
vestigativní žurnalistiky Josefem 
Klímou, který nabídne pohled na 
divoká 90. léta, setkání s postava-
mi českého podsvětí i proměny 
zločinu v průběhu let. Vstupné od 
210 Kč

18. ST
 � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Vyšehrad 
Dvje, ČR

Zní to možná neuvěřitelně, ale 
Lavi v pokračování Vyšehradu 
znovu dostává šanci. A tentokrát 
dokonce v podobě zahraničního 
angažmá! Už jeho let do Ang-
lie ale skončí fiaskem, a jak se 
dá předpokládat, jeho jazyková 
výbava mu nepřinese mnoho 
úspěchů ani v novém působišti. 
Tentokrát ho však průšvihy ne-
přivedou do FC Slavoj Vyšehrad, 
ale „spadne“ až do vesnického FK 
Smrkov. 

19. ČT
 � KKCK – 
Klub Milana 
Peroutky

19:00, Nádraží Sladivody
První repríza divadelní hry diva-
delního spolku Gen D. Vstupné od 
150 Kč

KINO RADOTÍN
20:00, JAK SE NÁM TO MOHLO 
STÁT!?, ČR
Cimburk-Kolovratníkovi, po-
četná aristokratická rodina, se 
při ohlášené svatbě svých dětí 
setkávají s mnohem skromnější 
rodinou Novákových. Budoucí 
nevěsta a ženich při té příleži-
tosti nabídnou svým rodičům 
testy DNA, které odhalí jejich 
skutečný původ. Výsledky jsou 
naprosto nečekané a zapříčiní 
efekt bomby. 

20. PÁ
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Elio, USA

Po dlouhou dobu vysílali lidé do 
vesmíru signály a pátrali v něm 
po neznámém. V animovaném 
filmu od společností Disney 
a Pixar nazvaném Elio kosmos 
konečně odpoví! Původní celove-
černí snímek představuje chlapce 
Elia, smolaře s bujnou fantazií, 
který se nedopatřením ocitne 
na palubě kosmického plavidla 
Aliance vyspělých civilizací ves-
míru, kde ho mimozemské bytos-
ti mylně považují za velvyslance 
planety Země. 

20:00, 28 let poté, VB
Akademií oceněný režisér Danny 
Boyle a nominovaný scenárista 
Alex Garland se znovu setkávají 
ve filmu 28 let poté, novém děsi-
vém příběhu zasazeném do světa 
vytvořeného filmem 28 dní poté. 
Od chvíle, kdy virus zuřivosti 
unikl z laboratoře na výrobu 
biologických zbraní, uplynuly už 
téměř tři desítky let a nyní, stále 
v nemilosrdně vynucené karan-
téně, si někteří našli způsob, jak 
mezi nakaženými existovat. 

21. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
  DĚTI, Jak vy-

cvičit draka, USA

20:00, 28 let poté, VB

PO STOPÁCH ČESKÉ 
REFORMACE
Zájezd s odjezdem z Radotína 
v 7:30. Trasa zájezdu: Brandýs 
nad Orlicí – památník J. A. Ko-
menského, Kunvald – památník 
Jednoty bratrské, Neratov – ob-
novený kostel, pivovar, Rychnov 
nad Kněžnou – prohlídka zámku, 
Doudleby nad Orlicí – možnost 
návštěvy vinného festivalu Bub-
linka. Cena zájezdu 500 Kč (stu-
denti a důchodci 400 Kč). Více 
informací poskytne Jan Přikryl, 
e-mail: prikryl-jan@email.cz.

Kulturní program na červen
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Kultura

Druhý ročník Fajnfestu: koncerty, sbory i nový cirkus

VADÍ (NE)VADÍ?

Je název nové divadelní hry kla­
denského souboru V.A.D., kte­

rou jsme viděli v  květnu v  Koruně. 
A  jako všechna jejich představení 
aspiruje i  tato „neupřímná studie 
o  upřímnosti“ na přehlídku nej­
lepších amatérských divadel Jirás­
kův Hronov. Hra otevírá otázky na 
téma upřímnosti v  komunikaci. 
Zkoumá, zda by nebylo jednodušší 
mluvit o věcech přímo, bez omáčky. 
Kdo nebyl a  neviděl, k  čemu sou­
bor dospěl, zatím může začít třeba 
s  vlastní studií. Já jsem již začala, 
a  pokud vám to nevadí, pár úvah 
a otázek si sem odložím. Že se nemá 
lhát, víme všichni. Kde je ale pomy­
slná hranice, co všechno opravdu 
můžeme upřímně říkat a  co už je 
za hranou? Třeba v  partnerském 
vztahu? Chci slyšet od partnera, 
že bych si tu večeři už neměla dát? 
Má smysl upřímně radit dospělým 
dětem, aby nedělaly stejné chyby 
jako já? Kolik upřímnosti snese přá­
telství? A co upřímnost v pracovním 
prostředí? Je rozumné říci nadříze­
ným, že nemají pravdu, i když si to 
myslí všichni, ale nikdo jiný jim to 
neřekne? Nebo diplomaticky mlčet 
a  snažit se přežít? Má smysl dis­
kutovat s  politiky? Bojovat za věci 
veřejné? Co kdyby k mocným světa 
byli opravdu upřímní jejich rádcové, 
kamarádi, rodina? Nevypadal by 
svět přece jen trochu jinak? Problém 
s upřímností je ale na obou koncích. 
Nejen u  toho, kdo se k  upřímnosti 
odhodlá, ale i u toho, komu je určena 
a zda ji vůbec chce slyšet. Jsou typy, 
ze kterých názor, nebo upřímnost 
nedostanete ani za nic a potom třeba 
beze slov zničehonic odejdou ze 
vztahu, práce, z rodiny. Na opačném 
konci je typ, který nepostrádá odvahu 
a  smysl pro spravedlnost. Snaží se 
hledat pravdu, není mu jedno, co 
se děje v  rodině, škole, firmě, obci, 
ve světě. A  samozřejmě tento typ 
leze se svojí upřímností okolí vět­
šinou dost na nervy. Ale takových 
typů myslím není nikdy dost. Kde 
je najít? Musíme si je pěstovat, řekla 
mi kamarádka zahradnice. Prý jsme 
takoví byli všichni, coby malá dítka. 
Asi na tom něco bude. Vzpomínám 
si na pohádku Císařovy nové šaty. 
Z celého davu „obdivovatelů“ císaře 
dokázalo jen malé dítě upřímně zvo­
lat: Císař je nahý! Ať už jsme rodiče, 
učitelé, nadřízení, kamarádi, part­
neři, politici, švagři, tety, děti nebo 
kolegyně, pěstujme si upřímnost. Že 
to není vždy jednoduché, je jasné. 
Sdílejme zkušenosti, vyměňujme si 
názory, hledejme pravdu i  važme 
slova. A hodně fajn je nebrat se moc 
vážně, což se skvěle daří všem z diva­
dla V.A.D. Dlouho jsme v  Koruně 
neslyšeli takové salvy smíchu jako při 
květnovém představení. Reprízu hry 
Vadí (ne)vadí zcela upřímně prostě 
musíte 23. října v Koruně vidět úplně 
všichni. 

Dana Radová
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V sobotu 14. černa ve 13 hodin od­
startuje na dvoře Kulturně-ko­

munitního centra Koruna druhý roč­
ník multižánrového festivalu Fajn-fest. 
Nabídne pestrý program, který propo­
juje hudbu a umění. Na dvou scénách 
se představí široká paleta umělců růz­
ných žánrů včetně workshopu vzduš­
né akrobacie. Nebude chybět exotická 
kuchyně a drinky pro umocnění poho­
dové letní atmosféry. Na vše bude do­
hlížet korunovaná patronka Fajnového 
dvora a  letošního Fajnfestu, králice 
Jája. Které kapely a  pěvecké sbory na 
festivalu hudby i  dalších uměleckých 
žánrů vystoupí?

Ritmo Gitano – kapela romských 
muzikantů, hrající vlastní tvorbu ve 
španělském stylu gipsy rumba, rumba 
flamenco, salsa a klasické romské čar­
dáše. Můžete je znát z prvního roční­
ku Fajnfestu a skvělého vystoupení na 
loňském Havelském posvícení.

Justin Lavash – britský hudebník 
žijící v Česku s fenomenální hrou na 
kytaru, jehož hudba nejčastěji os­
ciluje mezi blues, folkem a  jazzem. 
Základem Lavashova stylu je klasická 
vybrnkávací technika, ale nepřekvapí 
u  něj ani prvky psychedelic, taneč­

ního funky či naopak lyrické anebo 
dramatické balady. Je inspirován brit­
skou folkovou scénou počátku 70. let 
a také mixem umělců a žánrů – od ra­
ných černošských mistrů amerického 
jazzu a blues přes Jimiho Hendrixe až 
po punk, house a další. Spolupracoval 
s jedněmi z nejuznávanějších českých 
umělců, jako jsou Lenka Dusilová, 
Monika Načeva, Radůza, Mojmír Pa­
palescu, DG307, Vladimír Merta či 
Michal Horáček, a napsal pro ně ně­
kolik písní. Jeho písně Brother a Diz­
zy and Stranded in Prague se objevily 
na ověnčených oceněných hudebními 
cenami Anděl.

Cumbia Cooperativa – kapela 
složená z talentovaných muzikantů ze 
Španělska, Chile, Venezuely, Argenti­
ny, Peru a  Česka hraje převážně po­
pulární a  folklórní latino písně. Čer­
pá inspiraci z  Latinské Ameriky, kde 
má také své kulturní kořeny. Vznikli 
v  roce 2016 a  mají odehráno velké 
množství koncertů na festivalech, 
slavnostech a  dalších akcích. Nechte 
se hýčkat na vlnách Latinské Ameriky. 
Z  jejich oblíbených žánrů je nejdůle­
žitější La Cumbia, dokonalý mix mezi 
afro-karibskými perkusemi a  domo­
rodými melodiemi. V  celé produk­

ci jsou také vůně dalších karibských 
rytmů, jako je salsa a merengue.

Ukupunktura – řízná a energická 
zahraniční návštěva z Bratislavy. Čtyř
-členná kapela hrající ukulele punk 
a ska punk.

Terra Aqabal – Tereza Oršulíková, 
tanečnice, lektorka a umělkyně nové­
ho cirkusu na cestách se zaměřením 
na vzdušnou akrobacii na šále, ohnivá 
vystoupení, tribal dance fusion, taneč­
ní dílny a  zdravý pohyb. Vystoupení 
závěsné akrobacie s tematikou vztahu 
člověka a  přírody, přirozenosti a  vi­
tální síly v těle a člověka jako součást 
přirozeného ekosystému.

Aldaman – Muzikoterapeut a  per­
former zahraje na didgeridoo a  další 
etnické hudební nástroje. Domorodým 
nástrojům se věnuje již 25 let a cestová­
ním po světě sbírá inspiraci ke své tvor­
bě. Vystupoval nejen v  mnoha evrop­
ských zemích, ale třeba také v Austrálii.

César Chunk – jihoamerický DJ 
a  hudební producent, nyní žijící stří­
davě v Česku a Švýcarsku. Je zaklada­
telem multikulturního kolektivu San 
Peter Tripper Sounds z  peruánských 

And. V jeho setech najdete vytříbenou 
elegantní selekci zvuků, které vás pře­
nesou napříč pěti kontinenty. 

Ženy ladí – Čistá radost, rozproudění 
energie a vypnutí hlavy – to jsou hlavní 
benefity zpívání a  hlasového projevu 
v komunitě žen, které jde o to, jak radost 
načerpat a  ideálně předávat dál pro­
střednictvím hudby a zpěvu. Výběr pís­
ní je velmi pestrý – od folkových až po 
současnou pop music, od češtiny přes 
angličtinu až po další jazyky.

Sborovničky – Originální skupina 
poskládaná z pedagogického sboru ra­
dotínské základní školy pod vedením 
Magdalény Janíkové.

Sboreček Korunka – Přivítáme 
i nejmenší nováčky z kurzu, kteří zpívají 
první rok s lektorkou Anetou Lédrovou.

ZUŠ Radotín – Děti z  radotínské 
ZUŠ pod vedením Vítězslavy Nečaso­
vé zatančí lidový tanec. 

(kor)

Program Fajnfestu 

na www.centrumkoruna.cz

INFO
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Vystoupí například Justin Lavash. Na Fajnfestu zahrají také Ritmo Gitano.
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SRPEN V KORUNĚ

22. srpen

Francie na Fajnovém dvoře – hudební večer s francouzskou atmosférou 
a šansony v podání muzikálové zpěvačky Zdenky Trvalcové a kapely Voila

25. až 29. srpna

Příměstský tábor pro děti cizinců a děti ze znevýhodněných rodin plný zábavy 
a výuky angličtiny

26. srpna 

DRINK s Milanem Peroutkou – 3. díl talk show s moderátorkou Markétou 
Fassati

29. srpna 

Swap a dětské divadlo – přines, co už nepotřebuješ, a odnes si, co tě potěší. 
Tentokrát s novinkou – swap rostlin!

30. srpna 

Koncerty: Midi lidi, Koně a Prase – prázdniny zakončí koncert dvou originál-
ních hudebních formací. Zahrají elektropopová stálice Midi lidi, složená z lidí 
z různých uměleckých oborů, a také nově vycházející hvězdy letních festivalů 
Koně a Prase se svými svěžími ekohity. 

INFO

Koruna chystá na srpen 
swap rostlin i koncerty: 
zahrají Midi lidi
V červenci budou mít prázdni­

ny nejen školáci a studenti, ale 
také Kulturně-komunitní centrum 
Koruna. Na srpen však chystá pestrý 
program plný hudby, zábavy a inspira­
ce pro děti i  dospělé. Těšit se mohou 
na francouzské šansony, talk show 
DRINK bude mít zajímavého hosta 

v podání Milana Peroutky a prázdniny 
vyvrcholí koncertem Midi lidi i kapely 
Koně a Prase. V srpnu je na programu 
také netradiční swap – měnit se tento­
krát budou rostliny všeho druhu. Bě­
hem celého srpna bude v provozu také 
Fajnová kavárna. 

(kor)

V létě se mohou příznivci hudby těšit na kapelu Midi lidi.
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Sportfest láká na pestrou směs sportů
Víkend 7. a 8. června bude ve znamení třetího 
ročníku akce Radotín Sportfest. Místní oddíly 
chystají bohatý program: zájemci si vyzkoušejí 
více než dvě desítky různých sportovních 
disciplín. Sportovci všech věkových kategorií se 
mohou zapojit do soutěží a závodů o medaile. 

Všechny podrobné 
informace k pro-
gramu na jednotli-
vých sportovištích 
je možné vyhledat 

na internetových stránkách  
www.radotinsportovni.cz.

INFO

6   MEGABOARDY
Sobota
Závody na megaboardech

8   SOFTBAL
Neděle
Můžeš si vyzkoušet pálit na nadhazovací stroj,
umíme změřit, jak rychle a jak daleko hodíš
sofťákem, anebo můžeš vyzkoušet, jestli do-
sáhneš první mety dřív než nejrychlejší z nás!

1   PLAVÁNÍ
Sobota
Plavecké závody

6   11   ZÁVODY NA BIOTOPU 
Sobota i neděle
Mega skluzavka do vody, skákací hrad, chyť ho –
trénink postřehu, Skibi dráha pro kola

10   TENIS
Sobota
Otevřený turnaj pro veřejnost ve čtyřhře

2   VOLEJBAL
Sobota i neděle 
Dvoudenní turnaje volejbalu mládeže Cementík

5   12   LAKROS
Sobota a neděle
Zápasy juniorské lakrosové ligy, semifinále 
a finále ženské lakrosové ligy, lakrosový kemp 
pod vedením reprezentantek

I   INFOSTÁNEK
Informační stánek u biotopu k akci Radotín 
Sportfest.

7   HOROLEZENÍ
Sobota
Lezecká stěna

4   KUŽELKY
Sobota
Závody v kuželkách

13   KAJAK
Neděle
Závody na kajaku pro veřejnost

5   FOTBAL
Neděle
Fotbalové dovednosti pod vedením zkušených 
trenérů

6   AQUATLON
Neděle
Závody pro veřejnost v plavání a běhu. Nutná 
registrace

3   ATLETIKA
Neděle
Atletické závody ve víceboji

2   BEACH SOCCER
Neděle 
Trénink pod vedením českého reprezentanta

2   BEACH VOLEJBAL
Sobota
Oddílový turnaj RSK

7   BADMINTON
Neděle
Trénink s nahrávacím strojem, dovednostní 
soutěže, exhibice závodních hráčů

11     11

Sobota i neděle
Badminton na biotopu: vyzkoušejte si badminton 
pod širou oblohou

7   BASKETBAL RSK
Sobota
Žákovský turnaj

11   BIATLON (STŘELBA A BĚH)
Sobota i neděle
Závody v biatlonu (střelba z laserových pušek 
a běh)

7   BASKETBALOVÁ AKADEMIE
Neděle
Exhibiční zápasy, otevřený trénink

9  CYKLISTIKA
Sobota
Cyklistické závody pro děti.

Centrem Sportfestu bude biotop, 
v jehož blízkém sousedství se na­

chází většina sportovišť. Návštěvníci 
se zde dozví o  veškerém víkendovém 
dění, na pódiu se budou předávat me­
daile. Přímo na biotopu proběhne zá­
vod v  biatlonu a  aquatlonu, na jeho 
hladině poměří síly závodníci na pad­
dleboardech a megaboardech.

V  sousedním krytém bazénu se 
uskuteční plavecké závody, v beach aré­
ně se bude hrát plážový volejbal i fotbal 
na písku. Jen o kousek dál stojí sportov­
ní hala, kde se odehraje badmintonový, 
basketbalový a lezecký program.

Jednotlivé sporty nabídnou závody 
nebo turnaje pro veřejnost, ukázkové 
tréninky, workshopy. V areálu biotopu 

bude po celý víkend k  dispozici obří 
skluzavka do vody, skákací hrad nebo 
například překážková dráha pro nej­
menší cyklisty.

Akci Radotín Sportfest pořádá Ra­
dotínská z. ú., která se stará o  provoz 
sportovní haly, krytého bazénu i  kou­
pacího biotopu. Jejím zřizovatelem je 
Městská část Praha 16 (Radotín). 

Soutěžit je možné v plavání i aquatlonu.
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Sport 

RunX poběží i rapující Jakub Bína
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TÁBORY A SPORTOVNÍ KEMPY JEŠTĚ MAJÍ VOLNÁ MÍSTA

Některé radotínské sportovní tábory a kempy mají ještě volná místa. Kam je 
možné děti přihlásit a jaký program nabízejí?

Letní atletické kempy pod vedením trenérky Alexandry Mužíkové pro 
děti od 6 let

Kde: Atletický stadion v Radotíně

Kdy: 14. až 18., 21. až 25. července, 11. až 15., 25. až 29. srpna

Náplň: Atletika, gymnastika, míčové hry a celotáborová hra. Cena: 3700 Kč

Příměstský tenisový tábor pro děti od 5 do 16 let, pro úplné začátečníky 
i pro pokročilé hráče

Kde: LTC Radotín, Šárovo kolo 1

Kdy: 21. až 25. července

Náplň: Děti se budou učit tenisovým základům, případně jejich zdokonalová-
ní, různé hry a soutěže, návštěva areálu Biotop Radotín. Cena: 3300 Kč

Letní tenisové soustředění pro děti od 8 do 16 let, pro začátečníky i pro 
pokročilé hráče

Kde: Šumava, Hojsova Stráž

Kdy: 10. až 16. srpna

Náplň: Děti se budou učit tenisovým základům, případně jejich zdokonalová-
ní, sportovní a zábavné programy, výlety po okolí. Cena: 8000 Kč

Florbalový příměstský kemp klubu Olymp florbal pro děti a mládež od 
6 do 13 let

Kde: Sportovní hala Radotín

Kdy: 4. až 8. srpna

Náplň: Florbalové tréninky, další míčové hry a kolektivní hry, základní atletická, 
gymnastická a pohybová průprava, společenské hry, relaxační program, odpo-
činkový program. Cena: 4500 Kč

Příměstský tábor s Robinsonem pro děti od 5 do 12 let 

Kde: Sokolovna Radotín

Termíny: Všechny týdny od poloviny července do konce srpna

Náplň: Pestrý program plný her, sportu, tvoření a výletů. Cena: 4590 Kč

INFO

Inzerce

Mimořádného úspěchu dosáhli 
na atletických závodech Po­

hár rozhlasu žáci radotínské základ­
ní školy. Družstvo chlapců ve složení  
T. Paczek, L. Hrubý, D. Halyckyy,  
A. Novikov, Š. Steinocher, M. Tábor­
ský, O. Urban, J. Haas, T. Zimanzl 

a Hoang Do Bay skončilo v krajském 
finále soutěže na výborném druhém 
místě. První místo patřilo základní 
škole Jeseniova z Prahy 3, která se spe­
cializuje na výchovu mladých atletů. 

Pražské závody 56. ročníku soutěže 
školních družstev pořádané Českým at­

letickým svazem se uskutečnily na sta­
dionu Kotlářka. „Takový výsledek v praž­
ské atletické soutěži družstev se naší škole 
podařil poprvé,“ říká Zdeněk Stříhavka, 
učitel tělesné výchovy, který radotínské 
žáky na Poháru rozhlasu vedl. 

(red)

Žáci ZŠ skončili druzí na atletických závodech

Po roční odmlce se do Radotína 
vrací běžecké závody pro veřejnost 

RunX. Specialitou osmého ročníku 
bude rapující běžec Jakub Bína. Běží se 
v neděli 15. června.

„Místo startu je stejné jako v  roce 
2023, závodníci se na trasu vydají od 
kostela. Vzhledem k  tradici radotín­
ských akcí, které se mezi školou a kos­
telem každý rok konají, je to ideální 
místo,“ říká spoluorganizátor závodu 
Adam Kostka. Už podruhé závodníci 
přeběhnou při finiši také novou lávku 
přes Berounku.

„Běžci se opět mohou těšit na rodin­
nou atmosféru, nabité startovní balíčky 
a krásnou trasu kolem řeky Berounky,“ 
zve na start Adam Kostka. Tradičně 
nebude chybět na startu RunX ani ra­
dotínský rodák Jakub „Jacob“ Bína – 

Gymnázium Oty Pavla postavilo na 
start Juniorského štafetového ma­

ratonu družstvo, které ovládlo pražské 
a středočeské kolo a v republikovém finá­
le skončilo sedmé. Každý z deseti běžců 
absolvoval trať dlouhou 4,2 kilometru.

Společné pražské a  středočeské kolo 
bylo na programu v závěru dubna. Na ho­
lešovickém výstavišti čekalo na 146 týmů 
ze středních škol šest sedmisetmetrových 
okruhů. Celková trasa každého týmu od­
povídala klasickému maratonu.

Tým složený z  deseti studentů ra­
dotínského gymnázia zaběhl čas 2:39:35 
a ovládl celý závod. S přehledem postou­
pil do celorepublikového finále Junior­
ského maratonu. Ten se běžel 4. května 
v rámci Pražského Orlen maratonu. 

Mezi pětadvaceti finalisty se ra­
dotínští běžci ani tentokrát neztratili. 
Svůj čas ještě vylepšili na 2:38:29 a ob­
sadili sedmé místo. Štafetový mara­
tonský běh ovládli studenti z Jablonce 
nad Nisou a Jilemnice. 

„Patrně se jedná o  největší úspěch 
běžeckého týmu Gymnázia Oty Pav­

sportovní trenér a  také zpěvák. Díky 
speciálnímu vybavení, které zahrnuje 
mikrofon i  reproduktory, nejenže po­
běží, ale zároveň bude na celé deseti­
kilometrové trase i rapovat. Kombinaci 
běhu a zpěvu už si Jakub Bína úspěšně 
vyzkoušel při pražském půlmaratonu.

Závodníci mohou volit mezi 5km 
a 10km tratí. Z Radotína poběží podél 
řeky do Černošic, kde přeběhnou láv­
ku, a zpátky se vrátí po druhém břehu 
Berounky. Dětské závody se odehrají na 
tratích dlouhých 500 a 1000 metrů.

Na v  pořadí osmém ročníku běhu 
RunX očekávají organizátoři dvě až tři 
stovky běžců. Registraci lze provést na 
internetových stránkách www.runx.cz. 

(buč)

Gymnazisté jsou sedmí nejrychlejší
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Rapující běžec Jakub Bína

la v  historii. Ve finálové štafetě byla 
v sestavě oproti pražskému kolu jedna 
změna. Ondra Novotný měl cyklistic­
ké povinnosti, a  tak ho nahradil na 
druhém úseku Matyáš Horný,“ říká 
Tomáš Dostál, učitel tělocviku na ra­
dotínském gymnáziu, který tým běžců 
koučoval. 

(red)

Studenti gymnázia vystartovali 
do finálového běhu ze 
Staroměstského náměstí.
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Společnost

Radotín si připomněl 80 let od konce války

Český prezident Petr Pavel se stejně 
jako loni účastnil akce reVize Čes­

ka, která se konala opět v  prostorách 
firmy Ski a  Bike Centrum. Prezident 

v bývalé Vindyšově továrně zahájil eko­
nomický a byznysový summit o klíčo­
vých krocích pro budoucnost země. 

(red)

V květnu proběhla celá řada 
akcí, které připomněly dra­

matické okamžiky spojené s  kon­
cem druhé světové války. Před 
80 lety docházelo v Radotíně k čet­
ným bojům, při kterých umírali ne­
jen vojáci, ale také místní obyvatelé. 

Radnice nejprve v  parčíku před 
Korunou odhalila pamětní desku 
na památku 54 židovských oby­
vatel Radotína, kteří přišli během 
války o život. Pár dní nato zhlédli 
žáci prvního stupně základní školy 
premiéru filmu Tomíček. Snímek 

dětem představil v  kině jeho reži­
sér a radotínský občan Miloš Zvě­
řina. 

Do kina vyrazili během květno­
vých oslav 80. výročí ukončení dru­
hé světové války také žáci druhého 
stupně, aby uviděli film Tobruk. 
Rovněž jim přijel osobně snímek 
představit jeho režisér, kterým je 
Václav Marhoul. Ten o konci války 
mluvil z  pódia kina spolu s  filmo­
vým producentem a  radotínským 
radním Viktorem Krištofem. Oba 
přišli ve svých uniformách. Spolu se 

starostou Karlem Hanzlíkem a mís­
tostarostou Miroslavem Knotkem 
následně položili věnce k památní­
ku obětí světových válek na náměstí 
Osvoboditelů.

Letopisecká komise uspořá­
dala v  květnu procházku po sto­
pách květnových bojů v  Radotí­
ně. V  knihovně na ni navázala 
přednáška o  životě v  protektorátu. 
Doplnila ji výstava dobových fo­
tografií spojených s  koncem války 
v Radotíně. 

(red)

Prezident Pavel opět po roce 
ve Vindyšově továrně
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V květnu se uskutečnil tradiční ra­
dotínský den s Integrovaným zá­

chranným systémem (IZS). Návštěvníci 
měli možnost zhlédnout vysokozdviž­
nou plošinu, mobilní protipovodňovou 
zábranu, hasičský raft a další nejmoder­
nější vybavení záchranářských složek. 

Nechyběla ukázka hašení ohně 
pomocí různých technik a  vybavení, 
demonstrace postupu záchrany za­
klíněného řidiče při dopravní neho­
dě nebo prezentace práce Červeného 
kříže. 

(haj)

Hasiči předvedli hašení 
i vyproštění z nabouraného auta

Radotín přivítal nové občánky

Poprvé v tomto roce se v obřadní 
síni radotínské radnice usku­

tečnil slavnostní akt vítání občánků. 
Společně se svými rodiči, sourozenci 
a dalšími blízkými dorazilo 22 děvčá­
tek a chlapečků.

Všichni přítomní noví občánci byli 
slavnostně přivítáni starostou Karlem 

Hanzlíkem, který připomněl, že vy­
chovávat děti je nesmírně těžký a od­
povědný úkol a  je k  tomu zapotřebí 
důslednosti a  vytrvalosti. Rodiče se 
během uvítacího obřadu podepsali do 
pamětní knihy a z rukou starosty ob­
drželi zlatý přívěsek pro své děťátko, 
pamětní knížku a květinu.

Přivítat nové občánky přišly v  do­
provodu svých učitelek rovněž děti 
z  mateřské školy, které si připravily 
milé vystoupení a sklidily obdiv a po­
tlesk přítomných. Maminkám pak 
pro miminka předaly přáníčka, která 
vlastnoručně vyrobily. 

Pavlína Holá

Skauti oslavili svá výročí
Hned dvě výročí si připomně­

li během květnového setkání 
na zahradě své klubovny radotínští 
skauti. Svůj vznik spojují s  květno­
vými dny roku 1945, kdy se zapojili 
do odboje. Kromě 80 let od začátku 
činnosti si připomněli i  rok 1990  
a 35 let od obnovení svého působení. 
Setkání současných i bývalých členů 
vyvrcholilo zapálením velkého ohně. 
Skauti ve své klubovně vystavili foto­
grafie ze své historie. Připravili také 
zážitkovou hru inspirovanou historií 
skautského střediska a  místní příro­
dou. 

(red)
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Viktor Krištof s Václavem Marhoulem
Starosta s místostarostou pokládají věnec u památníku 
obětí světových válek. Deska připomíná oběti holocaustu.

Žáci školy s dramaturgem Milošem Zvěřinou
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